

ఫ్యాన్సీ వైరెటీస్

కాపువీధి - నెల్లూరు.

మా కష్టం తెవరు సూతుకేసులు, క్షయపుకో సూతుకేసులు, జేమ్స్ కాంట్ కేసులు, బా మి రె లో కా క్షు లు, మేలరకపే ప్రణా శేషణ విప్లవలు, గాజులు మొద లను పొన్నీరకాలు పరసమైన ఫర లను విశ్వయించడమును. అన్నీ కొంటాయి వస్తువులే.

జనాభారేషు

స్థావరులు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు

సంపుటి 42 సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి సంచిక 32

నెల్లూరు శ్రీ లీలామహల్లో 15-8-70 శనివారంనుండి

Secret File of Solmadrid

భయంకర మోసగాడు

కలర్ చిత్రము.

రాష్ట్రంలో సిండికేటు- ఆశాభంగం కల్గిస్తున్న సంజీవరెడ్డిగారి వైఖరి

కావననదా సమావేశం ముగిసింది. పంచాయతీ సమితికి, జిల్లా పరిషత్తులకు కూడా ఎన్నికలు ముగిసాయి. ఇక రాజకీయ వేత్తలు పార్టీ కార్యకలాపాల్లో వర్ధిల్లరని చెప్పడమవుతుంది.

తెరువతిలో క్రితంమాసం జరిగిన సిండికేట్ కాంగ్రెస్ నాయకుల సమావేశం, అంధ్రలో ఈ పార్టీ కార్యకలాపాలకు దీవం పోయడానికి వ్యవస్థించబడినవంటే ఆతిక యొక్క కాదు.

కారక వాతావరణం గ్రెస్ లో దీనిక విప్లవరేణా తర్వాతను బాలాకాలంగా రాజకీయ పరిశీలకులు జోన్యంబెలుతూ వచ్చి నప్పటికీ, నిలం సంజీవరెడ్డిగారి రాష్ట్రపతి పదవికి అభ్యర్థిత్వం గూర్చే వివరికీ దీనిక



రెండు కాంగ్రెస్ లు ఎన్నికలారంభంకరమైనా ఏకంకాక తప్పదని ఆలోచనా?

విచ్ఛేదించి. అలాంటివ్యయ సంజీవరెడ్డిగారి స్వరాష్ట్రంలో సిండికేట్ సంస్థ పటుత్వంగా లేకపోవడం ఆయన తోటి నాయకుల్లో సరా కను కలిగించింది. స్వరాష్ట్రంలో ఆయన అనుయాయుల్లోను, పర రాష్ట్రాల్లో సహ చరుల్లోను కూడా ఈ విషయమై తీరని ఆసం త్కప్తి విచ్ఛేదించి. ఎన్నిసార్లు వ్యక్తనా కార్యక్రమాలను విచ్ఛేదించిననా, సంజీవ రెడ్డిగారు ఈ క్షా హం యావకపోవడం, పొల్లన్న ఒకటి రెండు వర్ణకునలోకూడా, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పట్ల, నాయ కత్వంపట్లక అసంకృప్తిని సమీకరించే విధంగాను, దానికొక రాజకీయ స్వరూపం ఇచ్చే విధంగాను ఆయన ప్ర సం గా లు చేయకపోవడం, ఆయన అనుచరులకు చాలా ఆకాశంగాన్ని కలిగించింది. వీరిలో కొందరి విషయాన్ని కామరాజ్ ప్రభువు లకి తెలియజేశారుకూడా.

తమిళనాడులో ప్రభుత్వ వ్యతిరేకత, పార్టీలో దీనిక వచ్చినప్పటికీ, సిండికేట్ కాంగ్రెస్ కామరాజ్ నాయకత్వాన కొత్త బలాన్ని పుంజుకుంది. గ్రామ గ్రామం తిరిగి ఆయన చేసిన ప్రచారం, కార్యక్రమం సమీకరించి వారికోకొత్త ఉత్సాహం, కార్య క్రమం, నివాసమిచ్చి ఆయన చేసిన కృషి పలికంగా పంచాయతీ ఎన్నికల్లో చెప్పకో తగ్గ విషయాన్ని ఆయనపార్టీ పొందింది, రాజకీయ పరిశీలక లందరిని ఆ శ్చ ర్య పరచారు.

ఈ విషయాన్నే కా మ రా జ్ గా రు స్వయంగా సంజీవరెడ్డిగారికి తెలియజేశారు.

ఆన్న వున్నతికి తమ్ముని ఆనందం



తమ్మందరి వున్నతికి కారకుడైన శ్రీ గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి సొలిసారిగా ఒక పదవిని పొందడం వారి పోదరులలో, అల్లుళ్లలో హర్షోత్సాహాలను కల్పించింది. ఆ ఆనందానికి చిహ్నమే రామచంద్రారెడ్డిగారి తమ్ముడు శ్రీ శ్రీనివాసులారెడ్డి బాలై 30 తేదీ సికిందరాబాదు క్లబ్ లో చేసిన అభినందనవిందు. ఇలాంటి కార్యక్రమాలకు ఆ కట్టు బొకడడమే గొప్ప అంభారు; ఆ విందుకు వచ్చినవారిలో దిన్న దితుకలేరు - అందరూ గొప్పవాళ్ళే. అందువల్లే అది గొప్ప విందు. విందు అనంతరం నిలువెత్తు వస్త్రీరుమాలులతోవున్న ముఖ్యమంత్రి శ్రీ బ్రహ్మానందరెడ్డి, శ్రీ రామచంద్రారెడ్డి, కుడివైపు దివక శ్రీ శ్రీనివాసులారెడ్డి, ఎడమవైపు శ్రీ తిక్కవరపు సుబ్బారామరెడ్డి.

అంతేకాక అంధ్రలో సిండికేట్ సంస్థకు సంబంధించిన వ్యవహారం వా ధ్య క ను సంజీవరెడ్డిగారు వహించకపోలే, తానే స్వయంగా అంధ్ర అంతటా పర్యటింప దారికి పూనుకుంటాననకూడా చెప్పారట. తెరువతి సమావేశం జరి గి నాలుగు వారాలైనా సంజీవరెడ్డిగారిలో ఇంతవరకు సంబంధం కలిగినట్లు కనిపించదు. గ్రామ స్థాయినుండి వనిచేసుకుంటూ రా వ డం కంటే, రాజకీయ ఎత్తుగడలపైన సంజీవ రెడ్డిగారికి విశ్వాసమున్నట్లు ఆ య న కు సన్నిహితులుగా వున్నవారివ్వారా తెలుస్తున్నది. ఒకవిధంగా ఆయన వైఖరి సరి యైనదే కావచ్చు. అంధ్రలో మొదటినుండి రాజకీయాలన్నీ అధికార లతో కూడినవే. ఎవరు అధికారంలోవుంటే అంతా వారి కుట్టు చేరుతారు. ముద్రానులో కామరాజ్ కి పలే, గుజరాల్ లో మొరార్జీ భాయికిపలే, పి ఒక్క నాయకునికీ, వ్యక్తిగతమైన అను చర వర్గం చెప్పకోవగట్టుగాలేదు. అధికా రంలో నున్నవారు వైకొలగే అవకాశం ఏమాత్రం కనిపించినా, అనుచర వర్గం నాయకత్వాన్ని వెంబడి కుడిలేస్తుంది. కాని ఇప్పటి నాయకత్వం వైకొలగేవరకు సరి ష్టించ కలదుకుంటే సంజీవరెడ్డిగారు వీవి తాంతం వేదివుండవలసి వస్తుందేమో.

వచ్చే ఎన్నికల్లో అధికార కాంగ్రెస్, సిండికేట్ కాంగ్రెస్ రెండుకూడా దాగా చెప్పుకొనడం తథ్యం. అప్పుడు మళ్ళీ ఉభయవర్గాలూ ఏ కం కా క తప్పవన్న నమ్మకంకూడా సంజీవరెడ్డిగారి కున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

*** తెలంగాణ ప్ర జా స మి తి రాజకీయ పార్టీగా రూపొందితదానికే సుశ్చయించు కుంది. ఈ విషయం కొందాలక్ష్మణ్ బాపూజీకి, బి. డి. రాజు ప్రభువులకు యిష్టంగాలేదు. ఇప్పటి నూదనలవ్యకారం, కొందాలక్ష్మణ్ గారు తమ అనుచరులతో

కాంగ్రెసులో చేరిపోవడంభాయమని తెలు స్తున్నది. ఇది ఎప్పుడు ఎలా అనేదిఇప్పుడే చెప్పలేము.

ప్రజాసమితివారు దా క్క రు చెన్నారెడ్డి నాయకత్వాన పెద్దపెట్టున స థ్య త్వం చేర్చించే ఉద్యమాన్ని తలపెట్టారు. ఆగస్టు 15 న ప్రారంభమై ఈసంవత్సరం ఆఖరు దాకా కొనసాగుతుంది. ఆకరువాక బరిగే మహాసభలో ప్రజాసమితిపార్టీ అవతరణ జరుగుతుంది. అప్పటికీ వీరి రాజకీయార్థిక ఆశయాలుకూడా నిర్బుడరూపం దాల్చు

తాయి. అభిప్రాయ రాజకీయవర్గాలనుబట్టి ప్రధానమంత్రికివేమాత్రం యిష్టంగాలేదు.

మా హైదరాబాదు వివేఖరి

ఆమె ధారవతిసుకుంటే పరిస్థితి మారు కుందని ఆశించేవారు యింకా లేకపోలేదు. కాని రాసు రాసు మార్పు ధుస్తర మవు —కొరవ 8 వ పేజీలో

మీ ఆభిమాన ముఫతలాల్ గ్రూప్ ఆఫ్ మిల్సు అపూర్వ రిటైల్ క్లాత్ షో రూము

ట్రంకురోడ్డు (ఫోన్: 990) నెల్లూరు.

మీ ఆభిరుచులకు, క్రొత్త డిజైన్లకు ఎల్లప్పుడు ఆహ్వానితులు

నెల్లూరు పట్టణములో మిల్లువారిచే అనుమతిపొందిన ఏకైకషాపు.

మీ సహృదయ సహకారములతో

అనుమతిపొందిన మీ ఆభిమాన తొండెపు బ్రదర్సు.

విజె ఎంటర్ ప్రైజెస్

ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు (సెంట్రల్ ట్రైమ్ ట్రాంచి ప్రకటన)

నాణ్యతకు, భద్రతకు, మన్నికకు

స్టీలు బీరువాలు, కుర్చీలు కవ్ బోర్డు వలై రా ఆస్నీరకాల ఫర్నిచర్ లభ్యమగును

తమారుచేయువారు

విజయలక్ష్మి ఇండస్ట్రీస్,

ఇండస్ట్రీయల్ ఎస్టేట్ - నెల్లూరు-3.

జనాభా లెక్కలు

పంపిణీ కరణం వంశా చ. 15-00
8 వాంఛనీయం చ. 8-00
విడిచిపెట్టే చ. 0-30

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీవారి

ప్రకటన

అందు మూలముగా యావచ్చునదికి తెలియజేయబడుచున్నది...

-Dr J. RANGA RAO
Mpl. Health Officer.

ప్రకటన

అందు మూలముగా యావచ్చునదికి తెలియజేయబడుచున్నది...

బుల్లూ సుబ్బయ్య.

నెల్లూరు జిల్లా అఫీషియల్ రీసీవరు కోర్టులో

నెల్లూరు సబ్ కోర్టు ఐ. పి. 22 ఆర్ 65 రింగారెడ్డి వెంకటరెడ్డి - ఇవాన్ ట్రాన్స్ అండ్ సెలెక్షన్ ఇన్స్ట్రూక్షన్లు కోర్టు రికార్డులో...

జనాభా లెక్కలు

శ్రీ సాధారణ క్యాంపస్ సుదర్ష ద్వాదశి 14-8-70

జిల్లా పరిషత్తులు

జిల్లా పరిషత్తు చేర్చుకా, వైస్ చేర్చుకా ఎన్నికలో; పంచాయతీ ఎన్నికల అధ్యక్షులు...

రాష్ట్రంలోని 20 జిల్లా పరిషత్తులు ముఖ్యమంత్రి గౌరవము వారికి; అయిన నిర్ణయించిన అభ్యర్థులను ఎన్నికైనారు...

పంచాయతీల మొదలు పరిషత్తుల వరకు జరిగిన ఎన్నికల తీరును చూస్తే, వీటిని స్వేచ్ఛా స్వాతంత్ర్యాలతో కూడిన ఎన్నికలుగా చేయాలి అని ప్రార్థనలు...

కొనవరకు ప్రతిపక్షం ఏర్పాటు. తనకంటే ఎక్కువ వందల డిగ్రీల సంతకాలు...

నమితుల ఎన్నికల వరకు పార్టీలు లేవు, పార్టీల అభ్యర్థులు లేరు. జిల్లా పరిషత్తులో చేరుకున్న అభ్యర్థులను నిర్ణయించడం జరిగింది...

ఈ వారం విశేషాలు

యా ఆక్రమణ

విడివిడిగానే అయినా మూడు పార్టీలు-రైట్ కమ్యూనిస్టు పార్టీ, ఎస్. ఎస్. పి., పి.ఎస్.పి.లు-ఈ ఆక్రమణ వ్యవస్థాన్ని...

అయితే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఈ వ్యవస్థాన్ని అణగారిన గట్టిగా చూస్తూ వుండాలి...

జనసంఘం ద్వారా ప్రతిగా వ్యవస్థాన్ని

ఒక శాసనసభ్యుణ్ణి, నిన్న ఒక శాసనసభ్యుణ్ణి మండలి సభ్యుణ్ణి ఎన్నిక చేయించుకోగలిగింది...

శతాయుష్షా కాభవ!



భారత రాష్ట్రపతి శ్రీ వి. వి. గిరికి 10 లేదా 15 ఏళ్లు నిండాయి: 6 వ ఏడు ప్రవేశించింది. వారు నూరేళ్లు ఆరోగ్యంగా జీవించి, ప్రజాసేవ జేయాలని 'జనీవారైతు' ఆకాంక్ష.

ప్రారంభిస్తున్నది. దాంగే వర్తకాలకు కూడా హామీలున్నాయి, వాటిని ఆక్రమించుకో ముందుగానే తెలుసుకోవాలి...

మన రాష్ట్రంలో 15 లేదా 16 ప్రారంభిస్తున్నది కమ్యూనిస్టు పార్టీ. వాళ్లు వ్యవస్థానికే వ్యతిరేకం వుంటే, ప్రభుత్వం దాన్ని ఎదుర్కోవాలి...

విప్లవ చక్రవర్తి

'సుప్రసిద్ధ విప్లవ సంస్థయైన అనుశీలన సమితి వారు కుట్రచేస్తుంది, పోకిరిగా నిర్వాణమైన కార్యకర్తలను నిరంజనం చేసే వరకు పార్టీ సోషలిస్టు పార్టీ అభ్యర్థులుగా వుండి, ఏమ్యూటాగా ప్రజల సమస్యలపై ఆందోళనగా వుండి, అదరణీయమైన ట్రెయినింగ్ చక్రవర్తి (వయోవ్యవస్థనా లేకప్పు, ట్రెయినింగ్ సాహసాలు తగ్గలేదు) వ్యక్తియై వెంగల్ వచ్చినపుడు...

అక్టోబర్ 27 తేదీ జనీవారైతులో 'జేకర్ డి.ఎస్.ఎస్' కాందిశీలకు సమస్యను విస్తృతంగా చూడాలి. ఆ విప్లవ చక్రవర్తి శ్రీ ట్రెయినింగ్ వారి 80 వేల రూపాయల ట్రెయినింగ్ వరకు వదిలించారు. అంతకు వారం రోజుల ఆక్రమణ ఆయన వీటికి వచ్చింది...

విన్నూ కారు

మనకున్న రాజకీయాలని కాస్తాలో ఈ దిన్నూ కారు ప్రావీణ్యం ఒకటి. దీని తలంపు కలిగినపుడే నిర్వాణమైన వ్యక్తిని విడిచిపెట్టే ఆహ్వానిత దిన్నూ కారు ప్రావీణ్యం...

విషమించిన భూసమస్య - ప్రభుత్వాల కర్తవ్యం

భూ సమస్య మళ్ళీ విషమించి మన కొక పెద్ద సమస్యను తెచ్చివెళ్ళనుంది గనక ఎక్కువగా భూమిని కోలే భూమి హినులకు భూమిని, వసతి కోలే వ్యవసాయ వ్యవహారాలకు వసతి పొందినదానికై అంతా కలిసి నిర్మాణాత్మకంగా కృషి చేయడం ఉత్తమం అని ఈ క్రమంలో అనేక పర్యాయములు మేము సూచించిన సంగతి పాటవలెదురు. మేమును కన్న దాని కంటే వేగంగానే పరిస్థితి పెనవేసుక వచ్చింది. భూముల ఆక్రమణకై జరిగే సర్కారులలోని శాంతియుతంగా జరిపించ వలసినది జయవేళనారాయణ (సర్కారులకు నాయకుడు) హితవుల ప్రేమలకు వచ్చింది. ఇంతే గాదు, ఈ పంతులంజే లోపల ఆయన ఒక సర్కారులకు సంకం దాన్ని అభ్యర్థించి స్వయంగా సరిపించినా అభ్యర్థన వదలదు.

పుడు శాంతి కంగారాజేదా? వారిమీద ఏమిచర్య తీసుకున్నారు? మనదేశంలో వామపక్ష లోక ప్రభుత్వంలో ఎంతవరకున్నా పంట పెంచారను భూముల - పెద్దవారికి వ్యతిరేకంగా శాసనాలు చేస్తారు. వారిని పెద్దవారు ఉల్లంఘిస్తే మానవ్యతం అవలంబిస్తామి. ఆ కర్మాక పేదలు ఆ పెద్దల అన్యాయాక్రమణను విరోధిస్తే, శాంతి కంగారాజే పేదల యత్నాలను డికోంటు.

భూమిని అందరు కోరరు, కోలేవారికి అందరికీ అభ్యంతరమేమిదో లేదో తెలియదు. స్వంతభూమిపై ఉత్సాహం లేనివారికి, భూమినికోరినా దొరకనివారికి పనిపాటు కల్పించవలెను. ఇది అంత కష్టమైన పని గాదు. అనేక ప్రదేశాలలో కూడా బాగా దొరుకుతున్నది గనక పల్లెల పాటకపు ణంలో ఒక సంకల్పపై వచ్చింది. వుండ దానికి ఇంట్లు సరిగా లేక బాధపడుతున్నారు. దానిపై ఏదైనా మార్గం చూడవలెను.

వార్తం వార్తం

మమ్మల్నుడుగుతే కర్తవ్యమేమంటే, వ్యభిక్షాల్ని సర్కారులలోని సంకల్పించిన వజ్రాలను విప్పి, మాట్లాడి, అన్యాయాక్ర మణచేసిన భూస్వాముల పట్టికను సరిజూచు కుని, పోలిస్ వారిని-అవసరమైతే మిలిటరీని వంపి, ఆ భూస్వాములను అన్యాయంగా ఆక్రమించిన భూములనుంది లొలగించి, భూమిని కష్టపడి సేవ్యం చేయడానికి పూను కున్న భూమిహినులకిప్పించవలెను. ఆ భూముల అభివృద్ధికై కావలసిన పెట్టుబడిని పోతీయమైన ప్యాంకులద్వారా ధారాళంగా ఇప్పించవలెను.

ఈ సర్కారులలో సడిపేవారు గ్రామా లలో పేదల వోట్లను 1972 లో సంపా దించవలెనని సంకల్పించారని అంటు న్నారు. పెద్దపెద్ద వ్రతలు ఆ లోకలో లోనే సంపాదకీయాలు వ్రాసినవి. ఈ ఆరో పణ నిజమైతే, అందులో కష్టమేమింది? 1972 లో వల్లూరి పేదలవోట్లను కొను గోలు చేయకుండా నిలిపి ప్రతికే అభ్యర్థన లెవరున్నారు? ఆ పేదలను ఒక పోరా టంలోకి దింపి, వారి అభిమానాన్ని పొంది, ఎన్నికలలో గెల్వడం దోషమా?

భూస్వాములు అక్రమంగా భూములను ఆక్రమించుకున్న పుడు వారికి తోడు దొంగలై వచ్చిన వారి బంధు వారలన్ని టయటవడవేయండి. అవన్నీ నేరాలుగావు. వివిధంగా సంపాదించినా ఆ భూమి సంపా దించిన వ్యక్తి అస్తిగా మారిపోయింది. దాని ఖోలికిపోతే అవరాధం! కరుణానిధి అంటు

భారత ఆమెరికా స్నేహం!



భారత స్నేహం, అవ్వలపేర్లు, దేముళ్లపేర్లు పెట్టుకోవడం మన సాంప్రదాయం. కాలంతో బాటు సాంప్రదాయమూ మారుతున్నది. ఇప్పుడు ద్విదేశీయంగా నామకరణాలు జరుగు తున్నాయి. ఐ. ఆర్. 8 వల్ల ఒక రైతు బాగుపడ్డాడట; ఆ పనులలో కనక పుట్టిన కొడుక్క అ పేరు పెట్టుకున్నాడు! ఒక ఇల్లాలికి లూపి ధరించినా కూతురు పుట్టిందట; ముచ్చటగా 'లూపి' అని నామకరణం చేసుకుంది! అక్టోబర్ 31 తేదీ అమె రికా ప్రెసిడెంటు శ్రీ నిక్కా డిల్లీలో దిగినరోజు జి. ఆర్. సెటి అనే డిల్లీ పొరుడికి కొడుకు పుట్టాడట; ఆ బాలుడికి 'నిక్కా సెటి' అని పేరుపెట్టుకున్నారట. కన సెరు పెట్టుకున్నందుకు సంతోష దిహ్మాంగా సంకలనంపేసి శ్రీ నిక్కా వందన కన దిక్సాన్ని - అమెరికా రాయవారి కీటింగ్ సెటి దంపతులకు బహూకరిస్తున్నాడు. మామూలు పేరు పెట్టుకుంటే మనందరికీ తెలిసేదా! ఈ రోజుల్లో వార్తలకక్కడమూ వారకరే!!

న్నాడు గదా: "ఏమోయే సర్కారులూ, నీ అస్తిమీదకు ఎవరైనావస్తే నీవంగీకరిస్తావా? నీ వింకోకరి అస్తిమీదికి పోతూ వుంటే నన్నూరుకోమంటావా?" అనగా, అన్యాయంగా, శాసనానికి విరు ధంగా కాజేసిన పాలం, ఆ పనిచేసిన వ్యక్తి యొక్క స్వంత అస్తిగా కరుణానిధి అంగీక రించాడన్నమాట! ఇందిరాగంధీ అమాజీ! చరణ్ సింగ్ అమాజీ! దాదాగారాయ్ అ వలకే! ఆధార్య వివోబావావేట్ల మనమంతా - కారవ 6 వ పేజీలో

- ◆ రష్యా-జపాన్ నిరాకృమణ సంధికి చైనా కారణమై వుండవచ్చునా?
- ◆ మన ప్రాంతాలను చైనా భాగాలుగా గీచిన రష్యా-మనశక్తిహీనత
- ◆ ఇజ్రాయిల్ లోపలకూడా యుద్ధో న్మాదులపై తిరుగుబాటు వచ్చింది!
- ◆ ఫారోజా, ఇజ్రాయిల్ లతో మనకంటే ముందు రష్యా సంబంధం చేస్తుంది!
- ◆ కార్లపొగ : జపాన్ లో ప్రక్రియ

విదేశా అనే అపాయం తనను కలవర పరుస్తున్నదో అట్టి చైనా భారతదేశంపై దండెత్తి, కొన్ని ప్రాంతాలను ఆక్రమించగా రష్యా వించేసింది? ఆక్రమించని ప్రాంతాలనుకూడా కలిపి చైనా లో కాగంగా వహిలువేసింది. మాజావాణిగా మన ప్రభు వులు రష్యాకు ఈ దోషాన్ని తెలియజేసి నారట. కాని ఫలితం లేకపోయింది.

పార్లమెంట్ లో ఆ సంగతి చర్చకు వస్తే, స్పెషలింగ్ ప్రజల ప్రభువుల నడవడిని సమర్థించడానికి సరిపోలేదు. ప్రతిపక్షాలు 'వారో' చేసేదాకా వచ్చింది. (అప్పుడు కమ్యూనిస్టులు, మార్క్సిస్టులు ఆ పక్షాల ననుసరించుంటే వారి షాతియభావం వెల్లడి అయ్యేది!) ఇంతకూ మన పట్ల రష్యాకు ద్వేషమా? నిజంగా చైనాకే ఆ ప్రాంతాలం దెండవరెనని దాని భావమా? కానేకాదు.

మనం శక్తిహీనులం. అగ్రరాజ్యాలుమీద అధారపడి ఊవిస్తూ ప్లానింగ్ చేస్తున్న సంగతి అందరెరుగుదురు. అమెరికావైపుకు మనం మొగ్గుకుండా, తన సాయాన్నే అది కంగా పొందుతూ, ప్రపంచ రాజకీయాలలో శాస్త్ర మొగ్గు తనవైపు మనం వేస్తూ వుండడం రష్యాకోర్కె. అందుకై చేయ వలసినంతకా రష్యాను చేస్తున్నారు.

అట్లవారికి శక్తిహీనులమైన మనం చెవిలో ఏదైనా చెబితే, వెంటనే ఆ పని నిపోతుండా. మనశక్తి నానాదికీ పెరుగుతూవుంటే, మన బాటకు విలువ పెరుగుతుంది. అదీ గుణపాఠం.

శక్తి ప్రదగనతో శార్యసాధన చేయ దానికి ఇజ్రాయిల్ ప్రత్యక్ష నిదర్శనం అని పాటవలెదురు. ఇప్పుడా సీమ శాంతికి అనగా యుద్ధ విరమణకు అంగీక రించినా అరబ్బులు భయపడుతున్నారు. రష్యా, అరబ్బులపట్ల అభయముస్తున్నారు. అందుకు ఏదో విధాన - ఈ రంగాన శాంతి

రానేవస్తుంది. ఇజ్రాయిల్ లోపలకూడా యుద్ధాన్నిదు లపై తిరుగుబాటు వచ్చింది. విశ్వవిద్యా లయాలులో జాగ్రత్తి కలిగింది. వ్యధాగా అరబ్బులతో పోరాటం వద్దంటున్నారు. శాంతికై పాటుపడగా, పోరాటమే వచ్చేనా డీవన్వరణ సంగ్రామానికి వారు సిద్ధమే. కాని, ఎవటివారు లొంగిపోయినా ఇంకా భీకరంగా మనం ప్రవర్తించడం చేసి అని వారడుగుతున్నారు.

సింహపురి మండల పౌరులకు

23 వ స్వాతంత్ర దినోత్సవ శుభాకాంక్షలతో వరలక్ష్మిహాల్

(టింగ్ ఆఫ్ వెలైటీస్)

ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు.

యాదియా వాయిల్స్, పుల్లవాయిల్స్, పుట్టాటి వాయిల్స్, అపోల్ 11, 12, హెకోటి, జాకెట్, టెలి వాయిల్స్, కారిస్, వెల్ వెట్ టెరికాటక, టెలికాటక, టెలికాటక, హుటింగ్, పుల్లింగ్.

డీలరు: టెన్సి, మెట్టూరు.

శక్తివంతునికీ, శక్తిహీనునికీ గలవేదం ఈ లోకంలో ఎంతటిదో గమనించారా? తనకు పరచుకోదీగా వ్యభిక్షాల్ని పరిణమిస్తున్నదని ప్రధారం వివరితంగా జేసిన సోవియట్ యూనియన్ ఈనాడు ఆ సీమలో నిరాక్రమణ పందిన జేసుకు న్నది. ఎక్కడరష్యా, ఎక్కడఅర్జెంటీ! అమెరికా-రష్యాలు ఇటువంటి ఒప్పం దాన్ని చేసుకుంటే అందం-చందం. కాని రష్యా-అర్జెంటీ, లేక అమెరికా-ఫ్యాన్స్ ఇటువంటి ఒప్పందాలు జేసుకోవడంలో ఆర్థమేమిటి? అనవృత్తి, మనదృష్టిలో, దావనలో ఆర్థంలేనివనిగా వుండేది జరిగి పోయింది. ఇందుకు జలవత్తరమైన కారణం ఏదో ఒకటి వుండవలెను.

అదేమిటవుంటుంది? చైనా కారణమై వుండవచ్చునా? తన సరిహద్దుల పెద్దవిత్తన రష్యా సేనలను సమీకరించినది చైనా లోకానికి వెల్లడిచేసింది. ఆ ప్రకటన వెల్లడిన నాలుగు రోజులకే రష్యా-అర్జెంటీ ఒప్పందం జరి గింది. చైనాకూడా వ్యభిక్షాల్ని వ్యాపా

కర్తవ్యం, పెట్టుబడిదారులను ప్రోత్స హిస్తూనేవచ్చింది. ఆ సీమలో మావో సీమ స్నేహంగానే వుంటూవుండినది. అందుకనే రష్యా త్వరపడి ఈ ఒప్పందాన్ని చేసుకొని వుండవచ్చును.

యాకర్వోలో జర్మన్ సమస్య తీర్చిపోతే రష్యా చైనా సంగతి నిశ్చితంగా చూచు కోవచ్చును.

ఇంతకూ వ్యభిక్షాల్నికే ఇంతటి లాభ పాటి పరిస్థితి ఏర్పారలిగింది? కన్యారాశో నుంచి తేదిన స్వయంశక్తివలన!-ఆ గర్భన ప్రతికే ప్రజలచేత అటువంటిది - శ్రమ కీపులు, దేశభక్తులు; సొంపదను, శక్తిని పెంచుకుని కాసించేవారు.

అసియాలో జపాన్ను పరిగణించినట్లు గానే రష్యా వ్యభిక్షాల్నికే ఇక్కడిని పరిగణిస్తున్నది. రెండుదేశాలు అమెరికా వలన శాంతిని, పుష్టిని పొందినవే. అనవృ డ్ధి ఆ దేశాలతో రష్యా రాజకీ రాక తప్ప లేదు.

శక్తిమహిమ!

నెల్లూరు వలస/నెల్లూరు వివర్ధకులు

వర్షం

అనంతరమో, అతివర్షమోక వ్యవసాయ సహాయముల వర్షం మనకు అరుదైపోయింది. ఈ సంవత్సరం జూలై లోనే దిగుబడు ప్రారంభమయ్యాయి. మొక్కలు, మసక, దిగుబడులు - డింకో ఎడగారులైన వ్యవసాయదారులకు బాగాలేవు. కొన్నిచోట్ల కోతలై, పంటకడిసిపోతున్నది. వెన్నుకొస్తున్న వైద్య కరకపోయింది. విజిలెన్సును నిర్వహించి ఎక్కడవచ్చినా వెళ్లవలసిందిగా వేసిన మొంగులును దాంట్ల మునిగిపోయి న్నట్లుంది. 2 తేదీ నుండి 8 వరకు వర్షాల్లో వర్షపాతం -

నెల్లూరు 32 మి.మీ; అక్కూరు 9.8, రావూరు 25, వెంకటగిరి 59.6, కావలి 95.2, ఉదయగిరి 16.8, నూర్పూరుపేట 67.4, నూరూరు 40.6, కోవూరు 18.8 మిల్లీమీటర్లు.

ఎ.కా.సి. ప్రకటన

శ్రీ వల్లభరెడ్డి బంధురెడ్డి ఒక ప్రతిభా ప్రకటన చేశారు. కి. ప. వైస్ చీఫ్మెన్, ఛీఫ్మెన్, కి. కాం. అధ్యక్షుడుగా ఇన్స్టిట్యూషన్లను అధ్యక్షులుగా ప్రకటించారు. వల్లభరెడ్డి కన్వీనరులు చెప్పాడు; తన హయాంలో అధ్యక్షులు అధ్యక్షులుగా 100 కొత్త ప్రాజెక్టులను ప్రకటించాడు; ఇక సామాన్య కాలిగ్రాఫర్లు కలసి సేవ చేయగలవని చెప్తున్న ప్రకటన ఇది.

ఎ.కా.సి. మళ్ళీ హైదరాబాదు ప్రయాణం కల్పిస్తున్నారని కుటుంబం హైదరాబాదు వల్లో అనంతరం ఈయనకివాడు, ఎవరినైనా చూసినా!

సింధికేట్ అధ్యక్షులు

10 తేదీ శ్రీ వల్లభరెడ్డి బంధురెడ్డి అధ్యక్షులుగా నిలిచిన వల్లభరెడ్డి సమావేశంలో శ్రీ రేణుక సుందరరామరెడ్డిని అధ్యక్షుడుగా ఎన్నుకున్నారు. సెషన్లలో సీలం సంకీర్ణరెడ్డిగారి పర్యవేక్షణలో విజ్ఞానాన్నిగా విచ్చాడు చేయుటకు కిచ్చానుచారు.

కోట ఎన్నిక

చంద్ర శేఖర రెడ్డి గారు రాజీనామా యిచ్చారు కాబట్టి, ఆయన స్థానంలో అధ్యక్షులు ఎన్నుకోవడానికి కోటసమితి సమావేశం 28-8-70 తేదీ ఉ. 10 గంటలకు కోటలో జరుగుతుంది. ఎన్నుకోవడానికి ప్రీసెన్సులు రెడ్డిగారి.

అభ్యుదయ రైతుసంఘం రైతుల సమావేశం 19-8-70 తేదీ

పో. 4 గంటలకు కి. ప. హాలులో జరుగుతుంది; వివిధసంఘాల తిమ్మారెడ్డిగారు పాల్గొన్నారు; సోమలెం, నాగార్జునసాగర్ రెండవవస మున్నగు విషయాలు చర్చించారు. రైతులందరూ పాల్గొన్నారు అధ్యక్షులు కార్యవర్గం ఆహ్వానించారు.

నెల్లూరు రోడ్డు-పడవల ప్రయాణం

చోరాతి మోరంగా, హృదయ విదారకంగా వున్న నెల్లూరు రోడ్డునుగూర్చి ఒక పాఠకుడు వ్రాస్తాడుగా:

...రోడ్డునుగూర్చి మొరపెట్టుకుంటే కట్టుకొని, గ్రాంట్లులేవు అంటారు. ఈ విధంగానే పరిస్థితి కొనసాగితే ఈ బానాకాలంలో ఒక్కటో పడవల మీద ప్రయాణం చేయవలసివస్తుంది.

...మునిసిపాలిటీ రెండు బ్రాడ్వే; రెండు లాఠీలు వున్నాయి. గ్రాంట్లనుగతి చేయలేదు; వీటిలో గంటలు పూర్తిం చేసి, రోడ్డువేసినంత వున్నాం!

-ఇదీ ఆ పాఠకుని సలహా. దివ్యగంప వలసించిగా చేర్చాకాగిరి కోరుతున్నాము.

మొదటి విందు

కి. ప. ఛీఫ్మెన్ మెగోర మొదటి అతి సంతోషము 12 తేదీ రాత్రి శ్రీ వల్లభరెడ్డి చేశారు. విశేషాలేమిలేవు - వెళ్లలేము అని మూలకోటి, కి. ప. పరిపాలనను తెల్లపరచవలసిగా అనే సలహాకచ్చ!

జాకా మరణం

నూరూరు న్యాయవాది శ్రీ కె. జాన్ 10 తేదీ హ్యూస్టోన్లో హఠాత్తుగా మరణించారు. కార్య, ఇద్దరు కుమారులు, ఇద్దరు కుమార్తెలు వున్నారు.

కొత్త చేర్పులు

'నవీన్' కృష్ణయ్యగారి ఆ ప్రకృతే కాంక్షే దయంగ డో రూం 7 తేదీ ప్రారంభించారు. సైన్ గానేవుంది.

ప్రఖ్యాతమైన 'మాడ్రాక్ రైడ్' ఏప్రిల్ 12 తేదీ నెల్లూరులో ప్రారంభించబడింది - కొత్త కి. ప. ఛీఫ్మెన్ మెగోర చేశారు.

నెల్లూరులో మొట్టమొదటి ప్రయోగం ఎక్స్ కే హోంను ప్రారంభించిన శ్రీ. ఎ. శ్రీరాములు దానిని 200 ఎం. ఎ. కు (రాజీవంగ్ అనోడ్లో పజా) అతివృద్ధి పరచి, 7 తేదీ ఒక దినం కార్యక్రమం జరిపారు.

ఇవన్నీ ఈ వారంలో నెల్లూరుకు కొత్త చేర్పులు; మనందరి ప్రోత్సాహాన్ని అమల చేస్తున్న వ్యాపార సంస్థలు.

కోర్టులోనే దొంగతనం

వల్లభరెడ్డి కొత్త అవకాశంలో వల్లభరెడ్డి మునుపునున్న క్యాంపింగ్ లో ఇటీవల దొంగలపట్టి భూమిని చెట్టు దూరములు జరిపినట్లు తెలిసింది. పొత్తి పొత్తి దొంగల పట్టి భూమిని, పొత్తి పొత్తి దొంగల పట్టి భూమిని, పొత్తి పొత్తి దొంగల పట్టి భూమిని.

"మీ వృత్తి ఏది?"

ఇటీవల అరెస్టుయిన వార నక్కలైట్ కోర్టు రికార్డులో వున్న 'నేనెవ్వని వృత్తి ఏది?' అనిచాసి సమాధానంగా - ర న వ ప మ ల మనం అందరూమీ కళావృత్తి - అని చాసికు వెలుగు లేకుండా జూజు చెప్పాడట. నక్కలైట్ అవకాశాలేవైనా ఎంతవరకు వెళ్లిందో చూడండి.

భూ ఆక్రమణ-అరెస్టులు

నెల్లూరు వల్లభరెడ్డి రైల్వే కమ్యూనిటీలు భూ ఆక్రమణ వ్యవహారాన్ని ప్రారంభించారు. వాసిలివద్ద 9 తేదీ, వల్లభరెడ్డివద్ద 10 తేదీ, రావూరువద్ద 12 తేదీ ఈ వృత్తులు జరిగింది. ప్రభుత్వములు తప్ప, వ్యక్తులములతోటి దీక్షలులేదు.



ఒంగోలులో శ్రీ రమణారెడ్డి ఎన్నిక

ఒంగోలు కి. ప. ఛీఫ్మెన్ గా శ్రీ దివికాల వెంకటరమణారెడ్డి ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికై బడినాడు. ఏ ఛీఫ్మెన్ రాజీనామా యుడుగా రైల్వే రమణారెడ్డి అధ్యక్షులుగా వ్యక్తికి అనుకొంటుంటేనాలో, ఆ నాయకుగారే రమణారెడ్డి పేరును ప్రతిపాదించారు. వైస్ ఛీఫ్మెన్ ఎన్నిక వాయిదాపడింది. ఏమీనా నాయకుగారి అభ్యర్థి ఎవరైనా ఎన్నుకోబడవచ్చు.

అఖరు నిమిషంవరకు పోటీ వుంటుందనే అనుకొంటుండినారు. ఛీఫ్మెన్ రాజీనామా యుడు, వీడతల రంగారెడ్డిగారలమీద ఆకంట్టుకొని వుండినారు. వున్నయ్యు చాడరి, చెరువుగారలు వీడో చేస్తారని ఆశించుండినారు. వాని దీక్షించడా రాజీయ వాడులనేవిషయం గమనించలేకపోయారు! నెల్లూరువరకే ఇక్కడా ఒంగోలుగారిలో తీసుకొనివుంటే రమణారెడ్డి అభ్యర్థి అయి వుండేవాడు కా వ నే ది నిర్వహణాంశం. మొత్తానీ ప్రజాభిప్రాయం ఒకరకంగా, ఫలితం ఇంకో రకంగా వుండినాయి!

నాయుడు, రంగారెడ్డి, నారపరెడ్డి గారలు 10 తేదీ తలా రెండు సీట్లు పంపకం చేసుకున్నారు; అప్పుడే పోటీ లేకుంటే తెలిపాయింది. వర్షాల వారి గా ఎన్నికొందిన సీట్లు; నారపరెడ్డివర్గం - అరేటి కోటయ్య, గొట్టిపాటి అనందరావు; నాయుడువర్గం - కొమ్మన సుబ్రహ్మణ్యం, మాకనేని అమృతవల్లి; ఛీ. రంగారెడ్డివర్గం - ఇంకే రామరెడ్డి, జయలక్ష్మమ్మ.

మొత్తానికి ఒంగోలు కి. ప. ఎన్నిక ప్రజలకు పెద్ద ఆశాభంగం!



నక్కలైట్ సీట్ కార్యం..... హైదరాబాదులో గునుపాటి రామకృష్ణారెడ్డి, అనం సంకీర్ణరెడ్డిగారుమధ్య చేర్చాకా మెగోర.

ఈ సంవత్సరంలో అక్కూరులో 20 మంది, వల్లభరెడ్డిలో 10 మంది ఇప్పటి వరకు అరెస్టు గాదించబడినారు. రావూరు పాటు వాళ్ళ దొంగలపట్టి.

నెల్లూరు బజారు

యెలగోలుకులు	పుట్టి	600-00
దొంగనంబర్లు	..	510-00
శేనర్లు	..	410-00
ఇ. అ. 8	..	420-00
నల్లలు హైబ్రీడ్	..	570-00
కోస్టులు	..	660-00
.. హైబ్రీడ్	..	560-00
రాగులు	..	510-00
ఉలవలు	రూము 1.5	94-50
పిల్లిపెసలు	..	84-00
వచ్చిపెసలు	..	50-00
నల్లపెసలు	..	60-00
మినుములు	..	70-00
నువ్వులు	..	80-00
మిరపకాయలు	మణుగు	46-00

జిల్లా పరిషత్తు

(9వ పేజీ కొరవ)

వాదా పేరారెడ్డి అనే ప్రశ్నలు సహజంగా విసుగుపరుస్తున్నది. అసలు వుపాధ్యక్షులకు కక్షవత్తులరెడ్డి, రామరెడ్డి వరకరచామ రెడ్డి పేర్లు ప్రసారంలో వుండినది.

చంద్రశేఖరరెడ్డి సన్నిధి అధ్యక్షులకు రాజీనామా ఇచ్చేవాడట; కి. ప. ఎన్నిక సమావేశానికికూడా పోతుంటే కా లేదు. ఏ ఛీ ము ని గి పో యిం ఛో! అసలు అతిస్వాయంసేకరణ ఇరవయ్య, తక్కువ కట్టు వచ్చిన అభ్యర్థి, మెదారీటి అభ్యర్థి పేరు ప్రతి పాదించాలనేది. దానికి చంద్రశేఖరరెడ్డి వొచ్చుకున్నాడు. దాని అమాలు మరచి పోయాడు. ఇరవయ్య సంగతి ఎట్టి పోయినా, తనకు కామగా గోపాలకృష్ణారెడ్డి పేరు ప్రతిపాదించి, తన కట్టు అను సకు యిచ్చి, ఎన్నికానంతరం అతిస్వయం సహాయం చేసేవుంటే, చంద్రశేఖర రెడ్డి ఇంకొకవట్టు వెరిగివుండేవాడు; ముఖ్య ముఖ్య సానుభూతి వృద్ధికి పాత్రవైస్తుండే వాడు; వు దా త్తం గా వ్యవహరించాడనే

మందిపేరు తెచ్చుకొని వుండేవాడు. ఎని మిదిన్నర సంవత్సరాలు సహజంగా చేర్చాకా వరదని నిర్వహించిన వ్యక్తి, వదలికి చూడకావలసి వచ్చినపుడు ఈ మాత్రం హంబాగా వ్యవహరించలేకపోవడమనేది విచారకరమైన విషయం.

అఖరుగా చేర్చాకా గోపాలకృష్ణారెడ్డిని వ్యవహారాధ్యక్షులుగా అధ్యక్షులనున్నాము. మెగోర సమర్థుడు, ప్రజావంతుడు, కార్య భూరుడు, చేర్చాకా వరదని నిర్వహించా కన్నా రావూరుగలవాడు, కి. ప. కార్యాలయాన్ని ఒక అధీనుగా మార్చుకొనిన వాడు. పార్టీ వర్తకాలను పూర్తిగా వదిలేసి, పరిపాలనా సాధనాన్ని పెంచి, కి. ప. కు ఒక సూక్ష్మనోతేజాన్ని వ్యవహారం సిందికొరచుకున్నాము.

శ్రీ వరంధామరెడ్డి విద్యాధి కుడు, యువకుడు; జిల్లా జనసంఘం అధ్యక్షుడు; శ్రీ పెల్లెటి గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారి అల్లుడు. వైస్ ఛీఫ్మెన్ గా ఎన్నికై నందుకు ఆయనకు మా హార్షికాభినందనలు. -మా. రా. ప.



ధన్యవాదములు

నన్ను కోవూరు సమితి అధ్యక్షుడుగా ఎన్నుకున్న సర్వ వందలందరికి గా ధన్యవాదములు. నాకివ్వబడి అభిమతి అన్నివిధాల సలహా సహాయసహకారాలందించిన శ్రీయు తులు అనం సంకీర్ణరెడ్డి, మేనమామ గోపాలకృష్ణారెడ్డి, అనం వెంకట రెడ్డిగారు దా కృతజ్ఞతాపూర్వక ప్రణామములు.

కాటంరెడ్డి వెంకటరామరెడ్డి, గ్రామిణిండు, కోవూరు వందలమంది సమితి.

వివాహమునకు - ముందు - వెనుక పోయిన యవ్వనమును తిరుగా పొందండి

మీవ్యాధి విరక్తమైనను దిగులపడవచ్చు. వురువత్సం తక్కువ ఇంబ్రియ జలీనత, క్యాండ్లో వ్యర్థతనం, వ్యర్థ స్వల్పతనం వరక అలీనత, అజీర్ణం, మలబద్ధతం, కీమోస్మరీతం, మూత్రంలో ఇంబ్రియం కలిసిపోవుట, సరముం ఒంగోలుత, వివాహమైన తర్వాత నిరుత్సాహం కలుగుట, యుతుంటే గుణములు గలవారు శృంగార రహిత్య నిపుణులైన డా. సూరజ్ చౌదరిగారిని సంప్రదించండి.

సూరజ్ చౌదరిగారి స్పెషలిస్ట్. ఆంధ్రప్రదేశ్ క్యాండ్లో ఎన్నిక, 16/112, క్రాంతిరోడ్డు-నెల్లూరు మంగళగిరికి R. T. C. బస్సులు వెళ్ళు, గుంటూరు-1.

ఫోన్: 444560.

వద్రాసులో నెల్లూరువారికి బస

అన్ని ఆధునిక సౌకర్యాలతో

హోటల్ శ్యాం

43 జి. య. రోడ్డు - మద్రాసు-17.

ఒకసారి విడిచిపెసి చూడండి!

-ఉచ్చూరు అదెపరెడ్డి, ప్రావణులు.

చేర్చేగా శ్రీ గోపాలకృష్ణారెడ్డి ఏకగ్రీవ ఎన్నిక- వైస్ చేర్చే పదవి జనసంఘానికి బహూకృతి!

జి. ప. చేర్చే వజ్రము ముందు ఎంత దశలవలగా వుంటుందో, ఎంతగాదింతులు లోక్ సభలో, ఎంత సమస్యలో పెట్టినట్లో అదే అంత చివరకు వచ్చిపోయింది. ముఖ్యమంత్రి అభ్యర్థిగా నిర్ణయించిన శ్రీ మేనకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి నిచ్చే ప్రతిభగా ఎన్నికైపోయారు. ఇది ముందు అనుభవమే, అనుభవమేలేదు. కాని అభ్యర్థం కలిగించినట్లుగా వైస్ చేర్చే ఎన్నిక. 11 తేదీ ఎన్నిక సమయం వరకు జరిగిన పాతకాలేదు; తుది క్షణంలో కోఆర్డినేషన్ సమస్యలను జనసంఘము ప్రతి గుండం వరకు తప్పి వైస్ చేర్చేగా పోటీ చేసిన డా. కె. శ్రీరామయ్యారెడ్డిని ఎన్నికైపోయారు. కోఆర్డినేషన్, చేర్చే - వైస్ చేర్చే ఎన్నిక అవ్వడం, ఒకే పాతకాలే అనిపోయాయి. చేర్చేను, వైస్ చేర్చేను ఇద్దరూ కోఆర్డినేషన్ వర్సెస్ వారు కావడం గమనించాలి. కలిగిన ప్రతి ఎం. ఎస్. పీఠాధ్యక్షుల నిర్ణయించారు.

10 తేదీ మధ్యాహ్నం పోటీ వుండవలసి వేసిపోయింది. ఆ పోటీలో డా. కె. శ్రీరామయ్యారెడ్డి అధికార పక్షం చేరుకున్నారు. సమయానికి కాక, ఒక పాతకాలే మూత్రం అభ్యర్థి మిగిలాడు. అది పోటీకిందకు వెళ్ళకుండా. ఇది సమయానికి అనిపోయాయి కాబట్టి, 11 తేదీ ఎన్నిక లాంఛనంగా జరిగింది.

కోఆర్డినేషన్ అయిన మూడు అనంతవల్ల, రెండు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, ఒకటి జనసంఘం పంతుకున్నది. ప్రతిస్థానాల్లో డెబ్బా వాడ వేసిన సమస్య (ఎన్టీ), కానిం గ్రామ జమ్మి (మింజమూరు); హరిజన స్థానంలో డి.వి.కాంత్ ఎన్టీ (నెల్లూరు డి.వి. II); గిరిజన స్థానంలో డి.వి.కాంత్ ఎన్టీ (నెల్లూరు); జనరల్ స్థానాల్లో మేనకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి, గుండం వరకు వరకు రెడ్డి (కో.వి) ఎన్నికైపోయారు. అంతే ప్రతిస్థానాల్లో ఒకటి, హరిజన గిరిజన స్థానాలు అనంతవల్ల; ఒక ప్రతిస్థానం, ఒక జనరల్ స్థానం జనసంఘానికి వచ్చాయి ప్రమాణం.

చేర్చేగా ఎన్నిక కాగానే గోపాలకృష్ణారెడ్డిని పూజించాలంటే ముందే తెలుసుకోవాలి. అసంపాదనం, తేజావల వరకు వరకు, అన్నదాక మాధవరావు, రామిరెడ్డి దళ రథరామరెడ్డి ప్రభుత్వం అతిసంపాదనం వ్యాసాలు చేశారు.

ఎన్నిక సమావేశంలో వజ్రము చంద్ర శేఖరరెడ్డి, డెబ్బా వాడ పాతకాలే, కావల్సివేసి

రెండు కలిగి డి.వి.కాంత్ పోటీనాడు. చంద్ర శేఖరరెడ్డి 10 తేదీ జమ్మి అభ్యర్థనకు రాజీనామా ఇచ్చాడు.

సిండికేట్ వాళ్లు పోటీచేయాలనుకున్నారు. 8, 9 తేదీల్లో ముఖ్యంగా వ్యయం కోసం సాగించారు. జనసంఘం

జరిగింది. పోటీ ఒక గట్టిదానం తెచ్చారు. వజ్రము వజ్రము అనిపించారు. అధికార పార్టీని అధికారంలో పెట్టారు. అధికారం జనసంఘం మాత్రమే విరమించుకున్నారు. రాజీనామా రెడ్డిలోని వజ్రముల దిక్కుదొడ్డి నాయకులనే వాళ్లలో వుండివుంటే పరిస్థితి వేరుగా వుండేది. సిండికేట్ వాగా

పార్టీ కాని, ఏ వ్యక్తి కాని అధికారం వాటిని లోకాలి!

అంజనేయ గారి ప్రమాదం ఒకటి వుండేది. అయిన వరకు రెడ్డి సిండికేట్ ముందు. కాని అయిన సిండికేట్ యులకు సమస్య అయింది. అనంతవల్ల రెడ్డి దివంబర రెడ్డిగారికి పోటీచేశారు; అయిన హమీయిచ్చి, ప్రకృతే వజ్రము అంజనేయ గారికి పోటీ అందినాడు. రెడ్డి అయింది వేరే వజ్రమును, మీరే అనుమానం వచ్చి అని అంజనేయ గారి చెప్పారు. సిండికేట్ యులకు దాంతో అనుమానాలు లోగి, నమ్మకం ఏర్పడింది. కాని అయిన అయిన అంజనేయ గారికి రేలావల. సిండికేట్ యులు మళ్ళీ అంజనేయ చెందారు; మళ్ళీ అనంతవల్ల గారికి పోటీచేసి, దివంబర రెడ్డి గారు అంజనేయ గారికి రుక్మిణమ్మ గారిని కాదులో హంటా హంటి చెల్లారుకు పంపారు. పాపం అమె నెల్లూరుకు వచ్చింది; కాని అమె వచ్చేలోగానే పోటీ ప్రయత్నం విరమించబడింది. అంజనేయ గారికి ఒకటి చేపలసిన అంజనేయ లో లోకాలి. పోటీచేయడం దండగైంది!



ఎన్నికానంతరం జి. ప. చేర్చే శ్రీ మేనకూరు గోపాలకృష్ణారెడ్డి

డంబరము, క్రియాశీలకత అనేది అంజనేయ రెడ్డి తెలిసిన సంగతి.

జనసంఘం వాళ్ళు మొదటి సుండి గోపాలకృష్ణారెడ్డికి అనుభూతుని దినండు కుండినది. కాని దివరలో వాళ్ళు సంది గ్రంథం వచ్చారు. ఆ సంది గ్రంథం వేరసారాల కోసం మో, లేక మరేమైనా కారణం మో మనకు తెలియదు. అధికార పార్టీకి వ్యతిరేకంగా చేయాలనే సాధారణ అభిప్రాయం ఒకటి వుండదు. పార్టీలో సర్దుబాటు తీవ్రంగానే సాగాయి. ఇటు సిండికేట్ వాళ్లలో,

సింజం చెప్పాలంటే గోపాలకృష్ణారెడ్డి అధికార అభ్యర్థి అయిన కర్ణాట సిండికేట్ పోటీ సంకల్పం వడలిందని వుంది. అసలు సిండికేట్ స్వరూపమే వేరు. అది ఐదు వర్గాల అవుతు. స్వంత టిట్టు ఐదు; ప్రత్యేక, కమ్యూనిస్టు, జనసంఘం, పాపిరెడ్డి కలిపి 7; అధికార కాంగ్రెస్ నుండి మరో నాలుగు-ఐదు వచ్చిన నిర్ణయం సిండికేట్ ది. స్వంత టిట్టు ఐదు లో మూడు దారు; ఎవ్వరూ పూనుకోకపోగా, సోమ రెడ్డి రాజగోపాల రెడ్డి ఈ అవుతు లన్నిటిని కలిపి డి.వి.కాంత్ కిచ్చేశాడు. స్వయంపదవి కంక్షకంటే, సిండికేట్ వున్న దనిపించాలనేది అతని అరాక్షణకా కన

అంజనేయ గారు పార్లమెంటు సభ్యులు; పదిహేనేళ్ల నుండి వరుసగా వున్న సినియర్ సభ్యులు. అందువల్ల అయింట్లు గూర్చి మనం అట్లా ఇట్లా అనుకోవడం వ్రాయడం భావ్యం కాదు. అధికార పాతకాలే పూహించుకో గలిగిన విషయాలను మేము వ్యాయం అనవసరంకాదు!

వైస్ చేర్చేగా జనసంఘం టిట్టు పెట్టడం సర్వత్రా సంభ్రమాభ్యుధయలను కలిగించింది. అధికార పార్టీలో అతి ముఖ్యులను కనె వాళ్లకు కూడా ఎన్నిక ముందు వరకు తెలియ వలదు. ఈవరినా మాట్లాడి, అంజనేయ, ఎవ్వరూ పూహించలేదు; అధికార పార్టీలోని అంతరాళాలన్నీ ఒక్కసారి వుండింది పోయినట్లు వున్నాయి.

న్యాయంగా మాట్లాడి చిల్లా పరిషత్తులో అధికార కాంగ్రెస్ సభ్యులు 20 మంది- అక్షరాలా ఇరవై మంది- వున్నారు. ఇంత అత్యధిక మెటారిటీ పెట్టుకొని; నిన్ను కాక మున్ను కూడా అధికారికంగా కాకపోయినా కలిగి లెగి అంజనేయ డెన్సిటీ చెప్పడం గన వాళ్ల చెప్పి టిట్టు విన జనసంఘం కాళ్ళ పట్టుకో వలసి రావడమనేది దురదృష్టవశాత్తూ, గ్రహ దారము. చంద్ర శేఖర రెడ్డి మూడు టిట్టు మీద అనుమానం వుంటే, వాటిని అనుభూతి అంజనేయ వందం అసాధ్యమైన వనెను కాదు. ముఖ్యమంత్రి ఒక మాట చెప్పే దాటి పోయే రెడ్డి అయినకు వుంటుందా? అదే తార్వా తిరస్కరించి మళ్ళీ రాజీనామా వుండ గలుగుతాడా? ఇంకో అధికార సభ్యుడు కూడా వున్నాడు; ప్రయత్నిస్తే, అది అధికార అభ్యర్థి కప్పు పాతకాలే అవకాశం లేదు; అ సంగతి మాకు తెలుసు.



వైస్ చేర్చే శ్రీ జి. పరంధామరెడ్డి

అటు అధికార పార్టీలో అధికారం దిక్కు మాట్లాడుతూనే వుండినాడు జనసంఘం యుద్ధం కూడా రెండు అనిష్టాయాల వాళ్ళు వుండినాడు; అవుతుకు గూడూరు యూనిట్ మాట్లాడి చెప్పింది అంటారు. కాని వైస్ చేర్చే వాగా నమే దిక్కు కుదిరితయూ నికీ కారణమంటారు. ఈ వాగా నం 3 తేదీ రాత్రే జరిగినది, 10 తేదీ వరకు ఐదు టిట్టు లేదని కూడా అంటారు. సింజం రెడ్డి గారి నుండి వాగా నం పొందగలిగిన జనసంఘం నాయకులు ప్రజలను దిక్కు మంది పొగడు కున్నారు. సిండికేట్ వాళ్ళు మూత్రం జన సంఘం తమకు ముందిదని నిందిస్తున్నారు. అవకాశం వాటిని అవుతుకు ఏ

జమీనా రైతు

సంవత్సరం చందా	రు. 15-00
6 మాసములకు	రు. 8-00
దిగ్వికారి	రు. 0-30

ప్రకటన

గండు మూలంగా కనిగిరి తాలూకా పీఠ గామా పురము, గ్రామ పురము కు చెందిన కోట వరదయ్య గారి కుమార్తె శేషయ్య వైస్ చేర్చే పదవికి తెలుపడ మేమనగా:

నాకు (1) వరదరావు (2) నూర్జు ప్రకాశరావు అను కుమారులు కలరు. నాకు నన్ను గా కొమారులు విమలవదక మనస్వల్లుగా వుంటున్నట్లు. నన్ను నష్ట పరచవలెనని కష్టపెట్టవలెనని దురుద్దేశ్య ముతోడి నా తాలూకా స్వార్థిత వు చ్చిరకా స్తులను స ద రు నాకు మారులు లాలా ది వరాధీనము చేయమని హింపక క్రయములకు వికారములకు రు ఐ ము లు అంజనేయ దిలాబాబు, అధికారములు లే పు కా జిల్లా వారలవల్ల ఏ వ కు గా ని వికారములను వివిధమైన వరాధీనము చేసినను చెల్లెనే వనిన్ని యిందువిషయమై నేను చేయబోవు యావత్తు సినిలు, క్రిమినలు వ క్క ల కు కా ప్యులుగా వుండగలరని యిందుమా లంగా యావత్తుండి తెలియజేయవలెనని.

పాతకోట శేషయ్య,
కరణం - పీఠాధ్యక్షుడు,
కనిగిరి తాలూకా, ఒంగోలు జిల్లా.

దంపూరు గ్రామపంచాయతీ టెండర్ నోటీసు

ఈ దిగవ ఉదహరించిన పని చేయు టకు సిలువేయబడిన టెండర్లు ఈ క్రింది సంతకము చేసినవారిచే 24-8-70 తేదీ సాయంత్రం 3 గం.ల వరకు దంపూరు గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయములో తీసు కొనబడును. అదే రోజు 4 గం.లకు పోతైన టెండరుదార్ల సమక్షమున తెలుపబడును. టెండర్లు వేయవారు రిజిస్టర్ కంట్లాక్ రుగా సంకడవలెను. మిగిలిన వివరములకు అపీసు పనిచేయు కాలమునందు తెలిసికొని వలెను.

వసీరు: దంపూరు క్రాందికోట పీఠ. ఎన్నికేటు మొత్తం రు. 3200 అం. భరా వతు: రు. 160 అం.

యం. వి. రమణారెడ్డి
గూన్ ఎగ్జిక్యూటివ్ అపీసు-దంపూరు.

ప్రకటన

నెల్లూరు జిల్లా రామారాజులూకా టెంప లకోనలో వేంచేయుండు శ్రీ మెనుకొల న్నవహస్వామివారి దేవస్థానమునకు చెందిన కలసిలాలు యా క్రిందచూపిన కాల తలు గలది యున్నది. స చ రు సరుకును మావత్తు నెల్లూరు ఎం.జి.మెంజ్యు ఆస్పెంటులు కమిషనరువారి అపీసులో వారి సమక్ష మున 27-8-70 తేదీ సా. 3 గం. వంటి అవారం వే లం తో విక్రయించబడును. డి.పా.టి. రూ. 1000/- అం కట్టి పాటలో పాట్ల వలయును. తదితర వివరములకు దేవస్థానం అపీసులో తెలిసికొనవచ్చును.

కలసిలాలు 1969 నం. 1970 నం.

1) 2 అడుగుల వైస్ 41-00 రె.జి.అం.
2) 1 1/2 అడుగుల వైస్ 40-00 రె.జి.అం.
3) 1 అడుగుల వైస్ 49-00 రె.జి.అం.
4) లాట్ హేర్స్ 586-00 రె.జి.అం.

ఖట్ట : 686-00 రె.జి.అం.
—ఎ. యల్. నరసింహయ్య,
ఎగ్జిక్యూటివ్ అపీసురు,
టెంపలకోట

ఇది విన్నారా!

కడుపునొప్పిలకు ఆపరేషన్ చేయించుకొనుచున్నారా! ఆవసరములేదు.

మా డాక్టరుగారిని సంప్రదించండి.

ఈ క్రిందివ్యాధులకు స్పెషలిస్టు.

గరముల బలహీనత, కడుపునొప్పి, వక్షవాతములు, కక్షపు పోటు, వర్షవ్యాధులు, క్షీల కుసుమవ్యాధులు (తెల్ల మైల, ఎర్ర మైల) అరికాళ్ళ వగిగురు మొదలగునవి పీఠ నివారణా నిపుణులు.

వివరములు: నాడీ ప్రసాద:

డా. కె. శ్రీరామయ్యారెడ్డి,
శ్రీ బాలాజీ సర్కిల్ హోమ్,
పద్మలవీధి - నెల్లూరు-2.

ఇంటినివేశ స్థలముల విక్రయము

నెల్లూరు తాలూకా పెద్దపాపిట్లలో, అంద స్థలముల విక్రయము నమీచమన కొందఱు పాపిట్లలో వేసిన కొన్ని సుభాగ్యదేవిగారిలోను అను ప్రదేశములో మొదలు 100 అంకణ ములు యంతవలము ఒకస్థానము వరకు 50 అంకణములపాటు విక్రయించబడును.

కొందఱుపాపిట్ల గ్రామంలోవేసిన వట్టా సం. 48, సర్వే నెం. 407 దులో పై కను పరచిన స్థానములు.

— వివరములకు —

ఆనం బాలిరెడ్డి.

కొండవరం - వత్తెశాపేట, నెల్లూరు.

అమ్మబడును

నెల్లూరు కావూరిలో, అంకారాలాడి ప్రక్కన 174 తోటల నెంబరుకు 13 అంకణముల పెంబులు, 28 అంకణముల వాటిసకము అమ్మబడును. కావలినవారు ఈ ఆర్డరునుగంవారిని సంప్రదించవలెను.

మంచి శేషురెడ్డి

గండవరం - కొవ్వూరు తాలూకా, నెల్లూరుజిల్లా.

విజయవాడ 1-వ

ఆడిషన్ లో సబ్ కోర్టులో

O. S No. 54 of 1970

శింగరాజు లింగయ్య — వాది. పోలిరెడ్డి వెంకటరత్నం Son of నాగయ్య గారు సా. విజయవాడ సూర్యారావుపేట — 1-వ ప్రతివాది.

వాది తనవూ దస్తావేజునుబట్టి దాఖలు చేసిన పై నెంబరు దావాలో 1-వ ప్రతివాదికి నోటీసు నిమిత్తము 5-9-70 తేదీకి వాయిదాపెసినారు. గాన ఏమైనా అక్షేపణ లున్నట్లై వాయిదాకోసం వుండదు 11 గంటలకు కోర్టువారయిదుట బా జరై తెలుపు కొననిచో పరోక్షముందు కోర్టువారు తీర్మానించెదరు.

— సర్వా చిదంబరశాస్త్రి, అధ్యక్షులు.

అలూరు డి. ము. కోర్టులో

E P. 52 of 69 O. S 32 of 68

ఆదిరెడ్డి — వా. పో. గండమ్మ వరైరాలు — జె. డి.

— ఓటారంగయాల ప్రకటన :-

ఇందువల్ల గూ వ న్యం ది కి తెలియ చేయడం యేమనగా పై నెంబరు దాఖలా జె. డి కి చెందిన జ. పి. పెద్దతాళూరు తాలూకా సుర్రావులను పైకోర్టువారు వా ది మొ క్కు డిక్రీమొక్కము రాజుకొనుటకుగాను తమ కోర్టు అవకాశం 23-9-70 ఉ ద యం 10 గంటలకు ఓటారంగయాల గూం వెయిచురు. ఇష్టమున్నవారు వచ్చి కోర్టు వారి నింధనలకులోబడి పేంట్ లోపాల్గొని సవాలుచేయవచ్చును.

— పెద్దతాళూరు

Lands situated in the village of Kurukunda, Alur Taluk within the Reg District of Kurnool and Sub Reg District Alur Taluk.

(1) S No 310A, A c 1-20 Taram: 3-55, Hectors: 0-480, D H Value Rs. 200, Amins Value Rs. 350.

(2) S. No 310B, A c 1-26 Taram: 3-73, Hectors: 0-490 D. H Value Rs. 200, Amins Value Rs. 350.

— అర్. రామకృష్ణారెడ్డి, డిక్రీవాక్యుల అధ్యక్షులు.

వారం... వారం...

(3 వ పేజీ కొరవ)

కలిసి చేసిన మోసానికి మనకిది ప్రాయశ్చిత్తం. ఆయనేమన్నాడు? పూర్వం కూడిన నంపాడించి, చేర్యం సమాజానికి అవకాశంగా పరిణమించింది గనక అందుకు పూర్వం శ్చిత్తం గా వారు కూడినందుకు కూడిన ఇష్టారు. దానమంటే అది అర్థం. కూడిన విడవడం కూడినా విడి, దానిని పొందడం కూడినాను చిచ్చు. చిచ్చు వర్షావృతం అందులో ఏమిలేదు. అది విడవడాని ప్రాతిపదిక. అందువలన ఆ వ్యవస్థను గొప్పస్థానానికి వచ్చింది. దానివల్ల వారత చేసేలో నూత్న విధ్వంసమును వస్తుంది.

అంతలోనే ప్రభుత్వం, వలుతులదిగల వారు, కుశాగ్రములైన రాజీయవేత్తలు ఆ ఉద్యమంలోకివచ్చి, వర్షావృత కార్యక్రమాలకు సత్కారాలు, సన్మానాలు, తీర్మానాలు, క్షమలు వచ్చేసరికి విడవడానికి తలపెట్టిన ఉద్యమస్వరూపమే మారిపోయింది చేసినారు. వింజేసింది మేము వివరించనక్కరలేదు. మారకం మిక్కిలిగా చదువరులయగుదురు.

విడవడానికి ఉద్యమం అ విధంగా విఫలమైనా, ఒక చైతన్యం వచ్చింది. గ్రామవాసం అనే కొత్తవర్ణం, గ్రామజీవన పునర్నిర్మాణ విధానం అందులో నుంచి వచ్చింది. అట్టి ఉద్యమ వామలమని గంతులు వేసినారంటే ఆ వ్యవస్థాన్ని పరిశీలించవలసిందని మా విన్నపం. అందులోని ముఖ్యసూత్రాలు: 1) కూడిన స్వామ్యం ను విడవడం. 2) ఇప్పటి స్వంతం కూడినందు ఇయ దవభాగం కూడినందుల వ్యవసాయం కోసం ఇస్తారు. 3) ప్రతిఒక్కరు తమ ఆదాయంలోనుంచి కొంతభాగాన్ని గ్రామా వివృద్ధికోసం వినియోగిస్తారు.

అట్టి నాశనం వరకం లో వంధాయతీ రాజ్యం అదృశ్యంగా కోడించదా! నగర్లెట్ట వెలికినా కన్యస్తారా? దొక్కనాగ్నీ, చేబ దోహాన్ని తలపెట్టేవారికి ఎవరికైనా ఆస్కారం వుంటుందా?

భూముల తర్రాళ్ల కార్తానాల లో పొటకపు జనం ఎక్కువగా వున్నారు. వీరి సంఘాలు బలమైనవి. ఇవి సరిగా నడిపి ప్రభుత్వం, కార్తానాల మేనేజిమెంట్లు గడ గడ లాడుతవి. సంఘాల్లోని వీరెగిలెట్ట అంకొకరెగురు. అనా, వీరి సమస్యలు ఎప్పటికప్పుడు విడవంగా పరిణమిస్తూ వుంటవి - తగుజాగ్రత్త వహించకపోతే! అప్పుడు ఉత్పత్తి, దేశసంపద, శ్యామికుల అదాయం అన్ని కుంటువడిపోతవి. అందు కోసమై, ఈ సమస్యలను పరిశీలించి నిర్ణయించడానికి ఒక సంస్థను ఏర్పాటు చేసినారు. అందులో ఆనగా దాని చర్చలో మేనేజిమెంట్, రైటర్, సర్కార్ ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు. ఈ చర్చలు దాని వరకు ఫలప్రదమైనవని చెప్పవచ్చును. పరిశ్రమలందు ఇందుమూలాన ఒక రకమైన శాంతి ఏర్పడింది. (ఎవరిని లక్ష్య పెట్టకుండా వర్ణించే శ్యామికుల లేక మేనేజర్లకే వేరు).

ఇటీవల జరిగిన ఆ సంస్థ చర్చలలో రెండు శ్యామిక సంస్థలు పాల్గొనలేదు. ఒకటి పరిశీలనకు వెళ్లింది. ఒకటి పాల్గొని లాభం సంపాదించింది. నిర్ణయాలు (వీటిని గతవారం కొంతవరక ప్రస్తావించాము) కొంత శ్యామికులకు అనుకూలంగానే వున్నవి. పై సంస్థలు పాల్గొనవుంటే మరింత అనుకూలమవుతుంది. ఇప్పుడు మళ్ళీ అందరం కలిసి చర్చించేట్టుచేసి, నిర్ణయాలలోవుంటే కొన్ని దోషాలను తొలగించడానికి అవకాశం. ఇప్పుడుల సందని ప్రధాన మంత్రిని ఈ శ్యామిక

సంస్థలు కోసమి. ఈకోర్కె నెలమేమేమంది?

లోగడ చర్చలలో తలిన అంకాతే మంటే (మేనేజిమెంట్-రైటర్ ప్రతినిధులు ఏకైక పోరాడి సాధించినవి) యూనియన్ల అంకాను పరిశీలించడం, వాటి గోతును వివరం, తగాదాల తీర్పుకై కొంతయత్నం చేయడం, ఇవన్నీ ప్రభుత్వ యంత్రాంగం గాక ప్రభుత్వం-రైటర్లు-మేనేజిమెంట్ల-సర్వీస్ కమిషనరుడికి చేసే కమిటీలు నిర్ణయిస్తాయి. కమిటీ అ త్వ కు డు ఒక న్యాయాధిపతి, సభ్యులు ఇద్దరు అనదవారు.

ఆ కమిటీ (కమిషన్) క మా స్వేచ్ఛ వోటింగ్ ద్వారా యూనియన్ల బలం తెలుసుకోవడాని, రికార్డులు వర్సెరా పరిశీలించి తెలుసుకునేవర్ణం సలబుగాదు- అని ఇటీవలి చర్చలలో పాల్గొనని శ్యామిక సంస్థలు అంటున్నవి.

అంతేగాక, కొన్ని అవసర సర్వీసులలో సమ్మె హక్కునే లేకుండా చేసే యత్నం భాగా లేవనికూడా వీరి అక్షేపణ. ఇంకొక ముఖ్యమైన అక్షేపణ ఏమంటే- రాజీ కుదరకపోతే సమాధానం వాచుకు వ్యవహారం నడిపే అ ది కారం ప్రభుత్వ యంత్రాంగంలోనే ఇంకా వున్నది, ఇది పోవలెనంటారు.

మొదటి రెండంకాలపై వివారణ వెమ్మ దిగా జరగ వచ్చు ను గా ని, మూడవ అంకంలో ప్రభుత్వం శ్రద్ధగా పరిశీలన చేయడం అవసరం. తగాదాలు-వాటి సమాధానం- తీర్పు అంకా ప్రభుత్వానికి ప్రత్యక్షంగా సంబంధంలేని యంత్రాంగం చేయడమే మందిది. అది ప్రభుత్వానికి హాయి.

ఎందుకంటే చట్టక కార్తానాలు ఎక్కువయ్యే సమయమిది. అందులో తగాదాలు వస్తే ప్రభుత్వయంత్రమే వాటిని తీర్చవలసి వస్తే, కార్తానాలపై పెత్తనంజేసే ప్రభుత్వమే తీర్పు చేప్పడం సమంజసంగా వుండదు.

అందువలన ఈ సెడదను ప్రభుత్వం వదిలింతుకోవడమే మేలు. అంతేగాక చర్చలను దానికాటిచేసి ఏమో సాధిస్తామని శ్రామికులుగానీ, మేనేజిమెంట్లుగానీ ఠాదిస్తే అది తుదకప్పున తేలిపోయింది. ఈ మొత్తం రిక గమనంలో అందరికీ వుండుగాక!

పల్లెల, పట్టణాల పొటక పు జనం సంగతి అవంతా. ఇప్పుడు మాజీ రాజ్యాధిపతుల సంగతి ఆలోచించాలి. వీరికి ఒక అగ్నిమొండు వ్యవారం కొన్ని భరణాలు ఇవ్వవలసివున్నది. ఈ మొత్తం అంత పెద్ద దేమీకాదు. కాని ఆరునిక కాలంలో అటువంటి భరణాలవర్ణం పనికిరావనే గగ్గోలు వచ్చింది. "అట్టనా? ఇతే పవిత్రమైన అగ్ని మెంట్లన్నీ పాడైపోవలసిందేనా?" అని అ గగ్గోలుకు జవాబుగా కొందరు ఆక్రందించారు. పెద్ద 'యద్ధమే' జరిగింది-ఈ విషయంలో.

కడకు తేలిందేమంటే, పరిహారమిచ్చి భరణాలు తీసుస్తాం అని ప్రధాని నూచింది. ఇందుకు మాజీ రాజ్యాధిపతులు అంగీకరిస్తే, సమస్య వ రి ష్యా ర మై పోతుంది. ఇతే-ఈ మాత్రపు వ్యవహారానికి అనవసరంగా ఎంత సమయం, శక్తి వృధా అవుతున్నవో కూడంది. మన తేకంతిరు అట్టావుంది.

శ్యామికులసంగతి ఇంతేగా! జాతీయం చేసేకారు మొదట. కోర్టులో పరిహారం ఇమ్మన్నారు. సే చేసే న్నారు. ఈసారి ముందుగానే పరిహారం ఇస్తామన్నారు. అనా ఈ గొడవను, స్వల్పమైనదానిని ఎవరైనా రేతెత్తడం, తక్షణం దారిని విరోధిస్తూ రజనతేయడం-ఇదంతా చేసిన దిచ్చుం? ప్రజలను వెంకక వ్యభుగాతెసి

ఈ రాజీయరాయుళ్ళు ఆడిస్తున్నారు. ఏన్నాళ్ళి అదీ?

అట్టే, ఉత్తర ప్రదేశ్ లో వందలకు కంటే వందలకు మిల్లలులు జాతీయం చేయవలసిందని చెబుతుంటుంటే రైతులు, మిల్లలు శ్యామికులు కోరినారా? మనమరుగము. వారివజన అన్నట్టుగా ఇండికేట్ కోరింది. అప్పుని ఇండికేట్ గుస్తా సర్కారులోపండి రావన్నాడు. అంతకు ఉత్తయ వజలు తగాదావడి ధరలనింగ్ ధరల దానులైనవి.

ఇప్పుడతడేమంటున్నాడు? ఉత్తర ప్రదేశ్ అధ్యక్షేట్ జనరల్ అభిప్రాయానికి శేంధ్ర ప్రభుత్వం అవాస్తవి అనరల్ అభిప్రాయానికి శేషా వున్నందువల్ల ఇద్దరినీ సంపాదించుకోవచ్చు, అ పై స మా దాం అంటున్నాడు.

దీనికి ముందుగా ఎంత రభస జరిగిందో పదువరులెరుగుదురు గదా! శేంధ్రం పరిశీలించడం, ఆ రిపోర్టుపై అక్కడనే శేషాభిప్రాయాలు, అబరుస అటార్నీ జనరల్ జాతీయకరణానికి సమ్మతి, ఆ సంగతి రాష్ట్రానికి తెల్లడం! ఇంత జరిగిన తర్వాత వందలకు మిల్లలులు జాతీయమైనవి ఉత్తర ప్రదేశ్ లో అని అంకా అనుకున్నారు. కాని చరణ్ సింగ్ అనుకోలేదే? చెరుకుపండించే రైతుల క డి ఇష్టంలేదని తెలుసుకొని వుంటాడు. అందువలన, తనసర్కార్ అధ్యక్షేట్ జనరల్ జాతీయకరణానికి అప్పుకోని సంగతి ఒక నెపంగా దొరికింది.

కొన్నాళ్లకు చెరుకురైతులు మిల్లలను మేమే నడుపుకుంటామంటే సహకార వద్ద గిస్తే ఆ విధంగా చేస్తామని అంటారేమో? మిల్లలచ్చే భర చెరుకు సరికవలేదని, రైతులు అసలు మిల్లలకు చెరుకు ఇవ్వడానికి ఇష్టపడకపోతే?

ఈ విధంగా ఈ దేశంలో ఏ నిమిషాన ఏ తమాషా జరుగుతుందో ఎవరు చెప్పగలరు?

మొత్తాన చరణ్ సింగ్ భ లే వా డు. రెండు కాంగ్రెసులను పాదావ్రాంతం చేసుకున్నాడు. ఎవరికీ దైర్యంచాలని ప్రివెంటిట్ డిపెన్డెన్సా వట్టాన్ని శాను చేస్తానన్నాడు. అడవారికి కార్యనిర్వాహక వచవులు ఇవ్వగూడదన్నాడు. అతడేమైనా అనగండు-చప్పు అతడినా?

విశ్వవిద్యాలయాలలో ఫలానా రకం గానే విద్యార్థి సంఘాలందవలెనని శాసించాడు చరణ్ సింగ్! గవర్నర్ చేత ఆర్డెనెన్స్ తెప్పించాడు! అక్షేపిస్తూ అందోళన వచ్చింది. అదికాస్త చల్లబడిందాకా పూరుకుంటాడు. ఆ తర్వాత తన శాసనానికి తిరుగుండదు.

అవకాశవకలు అంతజికోసరా? రాదే? పంజాబ్ పోదాంపదండి. అక్కడి అకాలీ దళం ఇండికేట్ కార్యక్రమాన్ని అంగీకరించి జాతీయమైపోయి మారిపోతుందిగనక దానికోపాత్ర ఇండికేటుకు తప్పులేదని జగజీవనరామ అన్నాడు. అకాలీదళపు తత్వం ఇండికేట్ తర్వాతికి తీవ్రంగా వున్నదని అక్షేపించినవారికి అది సమాధానం.

నిన్నటికాకా జనసంఘంలో కలిసి పాలించిన అకాలీదళం నేడు మారిపోయి ఇండికేట్ వల తయారవుతుందా? ఇతే జన సంఘంకూడా మారిపోయి ఒకనాటికి ఇండికేట్- జనసంఘం పాత్ర స్థిరమై పోతుందేమో?

చేపాన్ని ఈ నాయకులెక్కడకు తీసుకపోతున్నారో?

ఇది ఏన్నారా? కలకత్తాలో, ఇతర పట్టణాలలో రౌడీలకు తయవడి అస్సెత్తులలో భార్యలు పనులుమానుకొని కూర్చున్నారు. ఎవరున్నీ సర్వీస్ మాత్రం జరిగింది. అగ్గిను ఒకటవలేదిన దాక్షిణ్య జరిపిన 'సమ్మె' రౌడీలను అడుపుకోకే లేవడంలో

సహాయపడి వుంటుంది. ఇతే ఎవరో ఈ రౌడీలు? ప్రతికంలో ఏమిలేదు.

మావో కరవత్రాలు రాష్ట్రాలలో పడినవని గలభాచేశారు. రికార్డున్న అవి మావో విరుద్ధవత్రాలు. అమెరికా, జపాన్ సాయపడగా, తాయ్ వానాలోని ఇంగ్లీష్ ప్రభుత్వం వెలుగ్నద్యారా ఈ వత్రాలు విడుదలవచ్చి, అవి చైనాకు వెళ్ళి అమలు ఇండియాకు వచ్చినవి. లెంగాల్, సీహర్, టిప్టా, మధ్యప్రదేశ్, రాష్ట్రాన్ ప్రాంతాలలో పారభాషాస వచ్చిపడినవి. ఆ ప్రాంతాల పాలిసులు వాటిని పోగననే శేంధ్రానికి పరిశీలనకై పంపినారు.

పదేండ్లలో మన అయితే వ్యవస్థిపాంది మనకు అన్నివిధాలా ప్రయోజనాలి అవుతుందని మిత్రమే శారాభాయ్ వ క రం పలుకుతున్నది. కాని అ మ శ స్త్రాలు పాకిస్తాన్ పొందకవచ్చదని తుట్టో ప్రధారం అరంభించాడు.

లోకవృత్తం

(3వ పేజీ కొరవ)

స్వార్థమే కాదనరావచ్చును. ఆ రంగాన స్వప్రయోజనం, శాంతికోర్కె రెండూ ఏకమైనవి గనక సరిపోయింది.

వీలైనా రంగానకూడా దివరకు ఈ విధంగానే పరిష్కారమైతే అశ్వర్యమక్కరలేదు.

రమ్యో వచ్చిమ జ ర్క సి తో పాత్ర గల్గితే, మ న వారు తూర్పుజర్క సి తో వ్యాపార సంబంధాన్ని వృద్ధిచేస్తూ అందుకై వాటిజ్ఞు కార్యాలయ స్థాయిని పెంచారు. ఇందులో పెద్దవిశేషమేమీలేదు. వర్తకంలో మనకీసుతో లాభసాటిచేరంజరుకున్నది గనక ఇట్టా చేశారు.

మనం రాజీయంగా కూర్చు జున్నీతో మరింత బాంధవ్యం పెంచి దౌత్యకార్యాలయం తెరచేలోగా ఉభయ జర్క సి లు సంబంధం పెంపూ మన కార్యక్రమాన్ని ప్రత్యేకంగా ఎవరూ గమనించనిస్థితి ఏర్పడవచ్చును. కాలం శ ర వే గం తో ప్రయోజనంవస్తుంది!

ఇటీ పోర్టోజా (కాయివాన్), ఇక్రాయిల్ సీమలతో వర్తించరాదా అని అడిగిన ప్రశ్నకు మంత్రి యిచ్చిన సమాధానం ఏమంత సంతృప్తికరంగా లేదుగానీ, అ సీమలలో మనకంటెముందు రమ్యో అది కంగా సంబంధాన్ని పెండుకున్నా ఆశ్వర్యం లేదు.

కాయివాన్ లో రష్యన్లు మంతనాలు (రహస్యంగా కొంతవరకు, ఒకారంగంగా కొంతవరకు) చేసినసంగతి వెల్లడైనది. ఈ మధ్య, చైనా నడిగడ్డమీదకు దూకడానికి కాను సిద్ధంగావున్నట్టు కాయివాన్ ప్రకటించినట్టున్నది. ఇతే దీనిని దూకమని చెప్పవారు కావచ్చా?

ఇక్రాయిల్ లో శాశ్వతంగా చైరం పాడించే వర్ణనిని ఏ ప్ర డి సి ములోకూడా అప్పుకోరు. ఇది గమనించవలసిన విషయం.

గమనించారా? ఇపోలాలో మోటార్ కార్లు విడిచేపొగవలన జబ్బులువస్తూవుంటే ప్రత్యేకము ప్రారంభించారు. పొగ రాకుండా చేసి కార్లును నడిపించవలెనే వుద్యమం అరంభమైనది. ప్రభుత్వం, కార్ డిస్ట్ర్, ప్రజలు అంకా సహకరించారు. పొగలో దుష్టమనక క్రి లెకుండాచేసి విరుగు తు త్పరంపెడుతున్నారు. విడిచే పొ గ కూ డా అత్యల్పంగా వుండవోతుంది. అమెరికాలో కొన్ని నగరాలలో ఈ వజే చేస్తున్నారు. మన వెంగుబారులో అట్టితలంపు కలిగింది. తర్వాత చెన్నై వట్టంలో జరుగుతుంది. మిమ్ముడు పొం బై, కలకత్తాలో కథ నడుస్తుంది.



కొలను ప్రహ్వసందరావు

వియత్నాం వీడు-

తమిళంలో బ్రహ్మాండంగాపోయిన ఈ కథావతావరణాన్ని తెలుగులో తీసుక రాగలరా?

'వియత్నాం వీడు' తమిళదీక్షాన్ని సాక్షిగా కొన్నది. ఇక్కడనున్న అమె ఆ దీక్షాన్ని తెలుగులో తీసుకుంది!

తమిళంలో 'కామినేక' అపాత్రను వదిలించి, నాటకంగా 'వియత్నాం వీడు' మద్రాసులోనే వందసార్లు ప్రదర్శన చేసిన ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి.

ఒక మధ్యతరగతి తమిళ బ్రాహ్మణ కుటుంబం కథావస్తువు దీని- విశ్వవిజయ వాదం పాత్రపోషణ అభ్యుదయంగావుంది. తమిళనాడులో విజయపురం, అయ్యంగారిలో అపాత్రను చూస్తూ- 'అరే! నాదేయిది' అనుకుంటారు. అంత నేటిది వున్న పాత్రయిది!

ఇలాంటి పాత్రలు తెలుగువాడేవు. బ్రాహ్మణ కుటుంబాన్ని ఆధారంగా తీసుకుంటే దీని దీక్షాని అంటుంటుంది. లేకపోతే అంత ఆసక్తికరం. మన తెలుగు దీక్షాలో 'మాలవీ' కన్నా 'పంపూ' దీక్షాకథాకథా ఆ నేటిదిగల దీక్షాకథాకథా.

ఇప్పుడు సాక్షి ప్రకారం ఆ నేటిదిగల దీక్షాలో చూపిస్తున్న విషయవంతమవుతుంది. వీరేశలిమి బ్రాహ్మణకుటుంబాన్ని తీసుకోవచ్చు. అయితే ఈ వాతావరణాన్ని ఎంతమంది తెలుగు ప్రేక్షకులు తీర్చిదిద్దుకుంటారు? మన తెలుగుదీక్షాలో అబ్రాహ్మణ వాతావరణమే కనిపిస్తుందిగాని బ్రాహ్మణికం మధ్యతరగతి గోచరించదు.

అలాంటి వీరేశలిమిలో సాక్షి-ఇక్కడ ఈ దీక్షాని న్యాయాన్ని చేపాల్సినదా? అంటే- నమిలుగా యిద్దరినీ సంబోధిస్తూ వ్యాసని కాదు. వచ్చినకన్నా సాక్షికి కాగానే చేయగలడు. వీరేశలిమి నమానంగా వైవా ఇక్కడ నడిచినగండు. ఉన్న సంబోధన- తమిళ దీక్షాలోని వాతావరణాన్ని తెలుగులోకూడా తీసుకొచ్చి మన నేటిదిగల కొంతమైనా దీక్షాకథాకథా వుండగలదా? అని.

'దేవదాసు' దీక్షాన్ని నిర్మించేనుండు నాగేశ్వరరావు ప్రతి ఎంత విజయవంతమో, అయిన పట్టుదలతో ఎంతగాగానీ తన ఆదికథకు సంబంధించి, ఇక్కడ కూడా ఈ దీక్షాలోని తన పాత్రను అంత పట్టుదలగానూ చేసి కొత్త వరచదివి చూపించాలి.

విండతం భొట్టు

హాస్యనటుడు వచ్చినాడం 'మూలం' కథను కొంచెం చెప్పి వెళ్ళారు. అది యిప్పుడు అయ్యింది. ఈలోగా దీక్షాకథానికోసం హాస్య కథలకంటే దీక్షాన్ని నిర్మించడం తప్పదు. ఇందులో 'హిరో'గా వదిలించుకు కొత్తనున్న వరచయం చేయాలని ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఈసభ- పుష్పవల్లి కొయ్యల బాట్లని చూశారు. బాట్ల అంటే- దీక్షాకథలో నిర్మించిన పదం కాదు. 'అయ్యో'నో'నో' నడిచి, హిందీ దీక్షాకథాకథాను చూసేటట్లు సూచనలు ఉన్నాయి. అయితే బాట్లని తీసుకున్నట్లుగా యింకా తెలియదు. ఆ హాస్యకథ

దీక్షాని 'మండలం' అని పేరు పెట్టారు. దీక్షానికూ మండలం' అని తెలుగులో ఒక సామకవుంది. దీక్షాకథను కథనాగా వదిలించుకుంటే అయితే ఈ సామక అన్ని దీక్షాలోనూ ప్రధానంలో వుండాలి!

వేంకటేశ్వర వైభవం

ఇరువది దేవస్థానంవారు వేంకటేశ్వర వైభవాన్ని చూపిస్తూ ఒక డాక్యుమెంటరీ



నాగేశ్వరరావుతో ఒకపోజ్! హైదరాబాదు విందులో వచ్చి నాగేశ్వరరావు, కామ్రాడ్ల శ్రీనివాసులు రెడ్డి.

దీక్షాన్ని తీశారు. ఈ దీక్షాన్ని నిర్మించే ముందు వి. ఎస్. రెడ్డిగారిని వారు సంప్రదించారు. దేవస్థానంవారికి దీక్షం ఫలానా విధంగా వుండాలి అని ఒక నిర్దిష్టమైన అభిప్రాయం వున్నట్లు తెలుసు. 'అయ్యో! మీరేంకాలో దీక్షాలో ఏమేం చూపాలో మీరు సక్రమంగా రాసివ్వండి. చూద్దాం' అన్నారట రెడ్డిగారు. 'మోకేం కాలో మేము రాసిస్తే యింకే? మేమే తీసుకోలేమా' అనుకున్నారో ఏమో!- మళ్ళీ రెడ్డిగారిని సంప్రదించినట్లు తెలుసు.

ఆ కథాకథా మరలీ దీక్షాకథా అవగతం- అతనికి కామ్రాడ్ల యివ్వటం అని భావిస్తుంది. ఇప్పుడీ దీక్షాన్ని అక్షి ఫిలింనిచ్చారా విడుదల చేసేందుకు ఒక నిర్మాణ కౌని, దాన్ని తీసివేసి దేవునిచ్చారు. ఈసభకు నాలుగురోజు చూశాను.

దేవస్థానంవారు నిర్మించే దీక్షం ఎంత అతెంజీగా వుండాలి? ఒక సామాన్య యాత్రీకుడు తిరుపతికివచ్చి కొండమీదకు వెళ్ళి దేవుని కథనం చేసుకునేవరకూ అనుభవించవలసిన హాస్యం, అతి ఎంతో స్పష్టంగా చూపించవలసింది. అలాంటిదేమీ లేకుండా, ఫిలిం ఏమిటావారి న్యూస్ రిపోర్టర్ మాదిరిగా తయారైంది.

ఇప్పుడేగా చూద్దామా పోలోగ్రాఫీ ఏమీ కాగాలేదు. కొన్నిరోజు మాస్టరుంటే మనకళ్ళకూడా పొడవుగాయనిపింది. ఇక్కడనున్న దీనికి బ్రాహ్మణం చెప్పారు. సి.నా.రె. పాటలు రాశారు; ఎందుకో తెలియదు. దేవస్థానంవారుకూడా నిరూప

నాగేశ్వర రావుగారు! స్వామి వాళ్ళు రాసి అప్పమాదామిట్లు, ఇక్కడ వారి పాత్రను చూద్దామిట్లు? వారిని తీసుకుపోవడంమే ఒక నిరూపనం ఉన్నది!

మనవాళ్ళు అన్నీకాలో ఒక మంచిపని చేస్తే, అది కాస్తా యిద్దానిని కలిపేతుంది! **నిర్మాతలు కష్టం తెరిచారు!**

ఈసభకు ఫిలిం చేయవారు దీక్షాకథనం, నడిచేటటువంటి వాళ్ళు కష్టం చూడాలి మాట్లాడుతున్నారు. దీనికి వచ్చిన వారినివేటి అభ్యుదయం చేసినవరకూ, వారు అటుప్రక్కకుకూడా ఎక్కడా వెళ్ళకుండా కట్టుబట్టాలి. వాస్తవానికి గంభీరమైన దీక్షాకథనం. ఎ.సి.ఆర్. రేపాటి, భానుక మొదలైన సామాన్యమంది వచ్చారు. కాని తెలుగు నడిచేటట్లు తెలుగు వచ్చేటట్లు!

అసలు-తెలుగువారికన్నా తమిళ నిర్మాతలే బాధపెట్టినవారు వున్నారు. తెలుగులోకూడా వేరేపోలేదు కాని వారే తెలుగు నిర్మాతలే!

ఇంతకీ హాసాపోర్టీ మాట్లాడుతున్న కథాకథా ఒక కమిటీని వేశారు. ఆ కమిటీలో తెలుగువాళ్ళ తరపున డి. వి. ఎస్. రాజా, విశ్వేశ్వరరావు, సి. ఎస్. రావు లున్నారు! హిరో, హిరోయిన్లకు ప్రత్యేకం గా మేకప్ మేకప్, హైకోస్టర్స్, హైకోస్టర్లు యివ్వగలసి, రంపెని తరపున నియమించ

బొంగోవార, బొంగ రావులు, వాళ్ళలో భక్తవల్లి అయిన నాగేశ్వర రావుతోకూడా తీసుకోవలసివచ్చింది. దీక్షాకథనం, వాళ్ళలో అందరి అయిన రామా రావు రావేమి?

అ: రామా రావు రావేమి అంటారుమంది ప్రత్యేకంగా అభినయం లంచుకొనాలి. **విం. తాహెల్ హుస్సేన్**

భర్తవరం

ప్ర: ప్రేమ ప్రయాణిస్తున్నటువంటి దీక్షాకథనం మన సినిమాలో ఎట్లా దీక్షాకథనం? **విం. తాహెల్ హుస్సేన్**

అ: దాన్ని బాగా ప్రాధాన్యత కలిపి దీక్షాకథనం.

టి. బాలయ్య ఎస్. కొత్తపాతెం

ప్ర: నా గే వ్యక్త ప్రాప్తి వచ్చింది దీక్షాలో నడిచిందా?

అ: ఇదాదీక్షాకథనం ప్రేమకథనం.

పి. వి. రామా రావు కావలి

ప్ర: 1969 సంవత్సరంలో 'గేట్ అవార్డు' పొందిన తెలుగు దీక్షాకథనం?

అ: ఇంకా ప్రకటించబడలేదు, 'అభ్యుదయ' కుటుంబం' ఎన్నికైనట్లుగా వార్త.

కె. శ్రీరాములు మర్రిపాడు

ప్ర: కమిటీయేమైనా రామా రావు కి రూప మిచ్చింది కాదా రవివరం అయితే, ఆ రమణీయ రూపానికి ప్రతిబాధంగా నిర్మించి ఎట్లా రామా రావు. ఏమంటారు?

అ: మీ రే దై నా అనుకోవచ్చు. కాదని ఎవరంటారు?

ఓ. చెంచయ్య నెల్లూరు

ప్ర: నాగేశ్వరరావు తీరికనమయాలో ఏమి చేస్తుంటారు?

అ: నడుపుతుంటారు. ఈ మధ్య కవిత్వం కూడా రాస్తున్నట్లున్నారు.

సిహెచ్ సరస్వతిరావు, నాకాడు

ప్ర: 'తల్లూ పెళ్ళామా' లో రామా రావు చిర్రుకొక బాధాకథనంగా ఒక రుచర చేశామంటారు. మీరేమంటారు?

అ: నాకా బాగాలేదు.

ఎన్. మురళీకృష్ణ చిట్టమూరు

ప్ర: కొత్తగా 'అగ్నివరీక్ష' లో నడిచిన కృష్ణ గోపదండు 'మోహనకృష్ణ' అప్పటి చేయనినమాలో నడిచిందా?

అ: కృష్ణ మళ్ళీ దీక్షాకథనం అయితే అందులో ఒక వేషం వేయచ్చు.

వి. దశరథ్ మల్లూరు

ప్ర: హిరణ్య కాశిక ఇప్పుడేమీ వికృతంలో నడిచిందా?

అ: కొత్తగా అన్నపూర్ణావారు ఒక రేఖలని దీక్షాకథనం.

పి. వి. సర్పింహాలు చెజ్జర్ల

ప్ర: బాలరాజుకథ దీక్షాకథనంలో సూర్య కాంతం, పాక్షి రంగారావు 'ఎర్ర త్రికోణం' అంటే గా నడిచిందా? వాక వక్రకలో నడిచాను. ఎర్ర త్రికోణం అంటే అంటే?

అ: ప్రభుత్వం ఇంకా ఉదారమైందా మీరింకా తెలియలేదా? బంబాయినియం ప్రజల అంటే అని అర్థం.

సాదు కృష్ణ ప్రసాదు తిరుపతి

ప్ర: సినిమాలో ప్రేమకథనంమీ ఏమి ముఖ్యం- నడనా? రూపనా?

అ: నడనం ముఖ్యం. దానికి అనుబంధంగా రూపనూ వుండాలి.

విం. వరలక్ష్మయ్య నెల్లూరు

ప్ర: 'సంజారాలరాంబాబు' దీక్షాకథనంలో వీరం తాత అని కథలు వుంటే వాస్తవం. కనిపించు అయిన చేసినపోయినప్పటికీ నా నూవలేదే? కాకం? యాకథనం?

అ: అసలు వికృతం. కేవలం వీరం కష్టం మాత్రమే. అదే వరకుమని నావల్ల.

పి. సి. పి. ఎస్. రోసనూరు

ప్ర: కలర్ దీక్షాలో వాళ్ళాక్కడ వస్తువు వాళ్ళాక్కడనులో కనపడుతుందిగా? దీక్షాకథనం ప్రాధాన్యత అ రంగుల్ని

సంవత్సరంలో విచ్చేసిన ప్రముఖుల్లో కాలవ క వీరేశలి

ప్రశ్నోత్తర రావణి

ఎస్. పి. ఆర్. పెదపుత్రేడు
ప్ర: మీ సిని నిర్మిస్తున్న కమిటీ కమిటీలో సంవత్సరంలో విచ్చేసిన ప్రముఖుల్లో

ఇల్లు అమ్మబడునం
ప్ర: మీరు 41 అంకములలో కట్టుకున్న 15 అంకముల దాఖలు అయ్యి, కొరగా, వారి వనరులు కలపి. హామీలు కాంట్రీ వేదమరచికోర్ అయ్యాయి.
రక రూ 25000 లు - వేరములేదు.
విం. శారదాంబ
247, బృందావనం - నెల్లూరు.

రిజిస్టరు పోయినది
నా సెవంట్ ఫారం రిజిస్టరు (ప్రజా ముందు నిర్మించిన బ్యాంక్ అయ్యింది) 40-7-70 తేదీ ప్ర నవాబుపేట ప్రాంత మున పోయినది. నా రిజిస్టరు నంబరు 4765 ఎ ఎవంట్ నా దొరికినదే - అట్టింది అయ్యెనుకు తెలియవచ్చినందుకు, తగిన బాధా చర్యలు అయ్యాయని.
విం. పి. ఎ. ప్రసాద్,
0/0 దీపాల పేద్యయ్యకాత్రి,
ఉప్పాకాసానాకపేట,
నెల్లూరు-2 (వి. పి.)

విజయవాడ సబ్ కోర్టులో
(1st Additional) S C. 178 of 70 Paramount Water Proof Products Private Ltd. - వాది.
ర ల సాని మాధవరావు, ప్రొఫ్రయిటరు, శ్రీ జలధీరైని, టూరింగువారికి, సాక్షి విజయవాడ - ప్రతివాది.
వాదికి ప్రతివాదివల్ల రావలసియున్న భారాబాకీ రూ. 1375 రామకృష్ణమఠం ప్రెసెంటు దావాను వాది అంటే చేయ గా 9-9-70 తేదీకి వాయిదావదిచి. గమక ప్రతివాదికిగల అక్షేపణ తెలుపుకోవలెను.
- వారి అసలంచమన్నాభాగ్యాత్రి, వాదికరక్ష అప్పటికి.

దోను డి|| ము|| కోర్టులో
O S 103 of 65 E. P. 71 of 69
పి. పి. నాగిరెడ్డి - వాది.
సాక్షులకు అప్పటికే హామీ - ప్రతివాది.
వాది తరపున తెలియచేయవలసి: ప్రె సెంటులో ప్రతివాది కాలూరు పెయ్యలు దాఖలా స్థిరాస్తిని కోర్టు వారి చేతు లు 20-8-70 తేదీ ఉదయం 11 గంటలకు చేలమువేయవలసి కాని పాతవలించినవారు పాపిపాపాకొనవచ్చును.
పెయ్యలు: కర్నూలు జిల్లా దోను సబ్ డి. లో చేసిన మిగ్గా ని వల్ల లో గల అప్రి వివరం:

S. No. 210 Govt. dry య 10-27
అలో య 9-81 ట్లు మా క్య ము శిస్తు రూ. 7-11-0 పెయ్యబంది [కా] చెంని 4వారు సీనప్ప బీబి [ప్ర] బీబి పెయ్యబంది రామకృష్ణ బీబి [ప్ర] భాసాసామ బీబి [ప్ర] బి. కె ట్ల య్య రూ మి సుబికోగల వారి BHP నంబరు (ఇంటి తయారు) అయ్యకంట 8-9-1057 రూ. 6000-(2) 9-9-1959 రూ. 4500-(3) 21-8-61 రూ. 4500 లోలడి:
అందాల వెలు రూ. 20000 లు.
- వి. రామసుబ్బారెడ్డి, అప్పటికి.

నెల్లూరు సబ్ కోర్టులో
E. P. 53 of 70 Secs. 48 of 68
నూనె వేదావలంకెడ్డి కంపెనీవారు - వాది.
శ్రీ శ్రీ శ్రీ ప్రెసెంటు ప్రొఫ్రయిటరు కోవారు వరలక్ష్మ రామరెడ్డి - ప్రతివాది.
ఈ సెంటు వారును సీమీవ పొందిన దీక్షినిబిట్టి సీకు అసాదీవారుంటువు వైఖ్య యిమ్మించమని కోరినందుకు కె ట్ల వారు సీకు సోటియనిమిట్లము 31-8-70 తేదీకి వాయిదావేసినట్లున్నారు. సీకుల అక్షేపణ లను వాదికినం కోర్టువారి తెలుపుకోవల యును. కేసువేదం నిన్ను ఏ క్య పా ర్టీ తేని సీవకోక్షమనే విమర చేయవలసి యిందిమా అంటూ తెలుపుచున్నది.
- రామసుబ్బారెడ్డి, అప్పటికి.

శివారెడ్డి పద్యాలు

తెల్ల చరిత్ర

పక్షిత్తుల వలన పరిశుభ్ర విషయము
యేమయింది పరిత మేమియైంది
అంతమటక, లేక అస్సిననానము
వెళ్లవచ్చితిమి వరులకున్న!

మార్పుకేంద్రాదు చూడకప్పిక్కొద్ది,
ప్రజలకొద్ది నిజము అయివెడితె
భాగ్యవైకృతము వుండునులేదెక్కడ
తప్పకుండు నేను చెప్పగలను!

అల్లంకడకంటే, అరిగిలు వెయ్యకంటే,
పైనుచూపులంటే పెద్దచెయ్యి
అల్ల ముఖ్యమంత్రి అంబాదేవ్కోళ్ళు
దాటుచూడు, పక్ష మేలుగాళ్ళు!

అత్తెక్కంటే? అదిదాకీకంటే?
రానపాను, విద్విరండిట్టి
వరుగుతెక్కలాదు ప్రైవేట్ రిజర్వ్
అల్ల రాజధాని కావ్వలంటి!

ముక్కచెక్కలైంది, ముసలముఖ్యులైంది,
వరువులొంగి యేటి పొలంయింది
పిల్లకావచ్చి నెల్లారంకొద్ది ప్ర
తెక్కావచ్చి యింక తిరిగిరాదు!

కోర్కెకప్పుకారు, కొట్టాయమంటారు,
కాలుదువ్వకారు కంపామెనకు
పంపకారు, లేక వదిలివెళ్లమనే
చప్పురిందిమింగి? చెప్పే వకవి!

అడిగినోడికల అన్నపంపాదె
పొనుమివపాను పొగులుకాతి
నంబులేదు, నీకు యింకకొల్పినదాద
సేవకీర్తనకొంది శేఖరయ్య!

వరువులోక మనవి ప్రెసానుగొంగాడు,
రైలు దిగగలేదు మాటలోక,
ముద్దికొలుపులోక మునిగిపోయేదేమి
లేదు శేఖరయ్య! బాధవకకు

పిల్లలు కొంతకాలము
పాలన సాగుందినావు పరిపక్ష యశః
శ్రీంకెమ్మంటె సిదా
యేలుంట్లో శేఖరయ్య! యింతో అంతో.

అనయారు నిన్ను ఆశీర్వదించారు
కైకెచ్చినారు పాతకాద
అ దినాలుచేరు అనుకోనలాలించ
అ విమర్శ యిచ్చవనరం.

ముందిమోపిగాడు, ముద్దెడువాగాడు,
పొదరమ్మగాడు మగదిగాడు
అట్టిగాడు కవికి అక్కర్లే నెల్లారు
పాలితిమ్మ కొట్ట వనికీరాదు.

1.వార్డు అంతవలెకే,
దాదస్తవు కవికి నాకు సర్వం చొకను
లేవమ్మలేదు, వచ్చే
అదాయములేదు, లోకమంతాంటె!

వి. ఆర్. కాలేటి యిన్స్టిట్యూషన్
అయ్య! మీరు చెప్పరు మీయూరుకాలేటి
ప్రసిద్ధిపాలు చునము పెద్దతనము,
కొడుకు పెళ్ళికాదు లోకలోకముంచె
పిలిచి చేతికిచ్చి పేరురాసి!

అయ్యవార్షికునక అపేక్షవచ్చాడు
తిండికొలుకు, పెళ్ళి కొండమీద
అందుబాటుగాల అశీసులందించ
క్రొత్తదంపతులకు కొండపైకి!

కోవూరు సుందరమహల్ విందు
వడుగుపాడునమితి ప్రసించెము మర్యాద
కొలుకు మిందువెట్టే కోళ్ళగొసి
సుందరమహల్, కవిని శోధించె పిల్లగని!
యిమ్మకీము వందకరివిగాం!

పాలు మిరియిన అమ్మకమ్మ పల్లె
అమ్మకాగి పెద్దకలలుకొన్ని
కనువు ముందికొమ్మి కైకక్కలాదాలు
వరువూటు దివ్యవరిమిళము!

ఈవారు విశేషాలు

(2 వ పేజీకొంత)

దేశంలో వరుగుడుతుంటే, కాని అన్నియు
తక్కం మును ప్రభుత్వం అన్నకామ్మ.
అందువల్ల అప్పటివరకు ఈ విషయంలో
అవ్వలెదుమే తినుకోలేకపోయింది. ఎట్ట
కేలకు కష్టపడి ఈ ప్రాజెక్టును అంగీక
రించామంటూ కొత్త పార్లమెంటుకామిషన్
మంత్రి శ్రీ. దివేన్ సింగ్ ప్రకటించాడు.
అప్పు ఎంతమాట ఈ దేశం భాగ్యం ప్రక
టించింది.

ఇంతమా పి కంపెనీ అనుమతివ్వడం
సింది అంబా తెచ్చినట్టులేదు. దానికంటె
కాలం వడకుండాపోయింది! కష్టం ప్రారంభ
మైన బిల్డింగ్ కార్యక్రమం తప్పి ప్రారంభ
మవుతుంది. దీనికా యాజైవేంకార్యం కోర్టు
మీదకు వందించాలని సంకల్పం. దిన్న
కారు ధర, ప్రైవేట్ సంకలితాదా ప్రభుత్వ
ప్రకటనలో ప్రస్తావనలేదు. వదివన్నండు
వేలు వుండవచ్చునని పూజా.

కారు అనేది పూర్వం ఒక బిలాను వస్తు
వుగా వరిగిపోవడమేదేమోరాని, ఈనాడు
అది నిర్మోలయోగమైన మామూలువస్తువు.
కాకపోకలవేగం పెరిగింది. రైళ్ల ప్రయా
ణమే ప్రజలకు ధార అలస్యమైనదిగా
తోస్తున్నది; కాలం వ్యర్థమైపోతున్న దని
పిస్తున్నది. విమానాల్లోకూడా డికోబాల
వందది ప్రజలవ్యక్తిలో పాత దిండికాయ
వచ్చుంది! శబ్దానికంటే ముందు ప్రయా
ణించాలనేది ప్రజల అభిలాష. వారం వది
కోట్లలో బంధువు ప్రవక్షిణంకేసి, ఆయన
అంతువంతు తేల్చుకొనవస్తున్న ఈకోట్లలో
వెనుకవదడానికి ఏ వ పూ ఇష్టవడదు.

అందువల్ల కార్మికుల మోజా, వాటి వుప
యోగము అత్యధికం. వుత్పత్తి ఖర్చులు
దండగా పెంది, వస్తులుదంటి దిన్నకారుకు
పెద్దభర చేయకుండా, మధ్యకరగవారు
స్వతం కొనగలిగిదిధంగా హాదడం అవ
సరం. దిన్నకారు సంకల్పం కలిగిస్తువకు
బడు వేల శే అకారు తయారుచే చూలను
కున్నారు; ఇప్పుడు వది వన్నెండు వేలం
టున్నారు; తీరా అమ్మకానికి పెట్టినపుడు
వదికేను ఇరవైవేలనకోకాలో పిమోషుం!
మన ప్రభువులు అమాత్రపువారే! ధర
పెరిగితే ఆ వరిశ్రమ విఫలమవుతుంది;
ఇన్ని సంవత్సరాల అలోచన ఆశ నిష్ఫల
మవుతాయి!

అవి-అవి
● 1150 రోజుల పొరుకర్కాక ఆర్.కె.
రివల్విక్- ఇటాలియన్ మధ్య 8 తేది యుద్ధ
విరమణ అరిగింది. నూ యు డ్ కా ల్య
ప్రాంతం ప్రకాంతంగావుంది.
● గుజరాత్ శాసనసభ స్వతంత్ర
పార్టీ నాయకుడు డైవిసింగ్ తి మరో 28
మంది సభ్యులతో ఇయిటరుపోయి ప్రజా
పరిషత్తు పేరుతో కొత్తపార్టీ స్థాపించాడు.
దీంతో 52 మంది సభ్యులతో ప్రధాన ప్రతి
పక్షంగా వుండిన స్వతంత్రపార్టీ 24 కు
తగ్గుపోయింది. మసాసిమిద తిరుగుబాటు
ఇది.

● ఒరిస్సాలో జగతివకారం పెట్టిన
వుండు చెలేస్తూ, పెద్ద కవు కున్నది.
రాష్ట్ర ప్రభుత్వ రాగస్వామియైన జన
కాంగ్రెస్ శాసనసభను కష్టచేసి కొత్తన్ని
కలు అరవమని తీర్మానించింది. ముఖ్య
మంత్రి సింగ్ దేవ్ శాసనసభను సమావేశ
పరుస్తున్నాడు; ప్రభుత్వానికి దోకా లేనం
టున్నాడు. చూడాలి విమరుతుంటో!

● ఒరిస్సాలో జగతివకారం పెట్టిన
వుండు చెలేస్తూ, పెద్ద కవు కున్నది.
రాష్ట్ర ప్రభుత్వ రాగస్వామియైన జన
కాంగ్రెస్ శాసనసభను కష్టచేసి కొత్తన్ని
కలు అరవమని తీర్మానించింది. ముఖ్య
మంత్రి సింగ్ దేవ్ శాసనసభను సమావేశ
పరుస్తున్నాడు; ప్రభుత్వానికి దోకా లేనం
టున్నాడు. చూడాలి విమరుతుంటో!

● మంబాయి స్వతంత్రపార్టీ కార్యకర్తలు,
శాసనసభకు అయిన వనంకసింగ్ ను
పొలంలో వుండగా ఎడలో కాల్చివధించారు.
ఈ యోధ మరణం పార్లమెంటులో
మాదా వర్షం వచ్చింది.

ప్రశ్నోత్తరావళి

(7 వ పేజీ కొంత)

ప్రింటులేస్తారా? లేక కంకె పిల్ల
అ కంకె పిల్ల గ్రహిస్తుందా?
జ: కంకె పిల్ల, దాని తగిన పిల్లల్ని
అ కంకె పిల్ల గ్రహిస్తుంది. ఇదైవకర్కాక
లేవలెటిలో అదిగే ప్రింటింగ్ యింకా
మెరుగులు పెట్టుంది.

వి. పుల్లిలారాణి గూడూరు
ప్ర: మట్టిలో మాణిక్యంలో హి లో యి కా
జమునా లేక కాంచనా?
జ: జమునకాదు కాంచనె.

కె. వెంకటేశ్వర్లు నెల్లూరు
ప్ర: ఒక దిశ్రం విజయ వంశ మై దాగా
లాటాలు నచ్చినపుడు అ దిశ్రంలో
నటిందిన నటీనటులకు సాంకేతికలకు
అనుకున్నదానికంటే బోసనయావంత్
అవసంగా అంకేషునా ఇస్తారా?
జ: అ నిర్మాతనుబట్టి వుంటుంది. ఇదివర
కేవలారు. ఇప్పుడు దిశ్రాలు కూడా
అంతగా లాటాలును తెవకులేదే!

వి.వి.ఎస్.పి. రావు ఆత్మకూరు
ప్ర: శోభనబాటు పి. ఎస్. పి. ఎల్. కదా-
మరి ఆయన డైరెక్టరు ఎందుకవలేదు?
జ: డైరెక్టరు యెందుకు ఎప్పుడేవనల్
కాల్చిపి కేషన్లో సంబంధమేముంది?

యువసమాజం పిడూరు
ప్ర: కృష్ణ, హానాద్, శోభనబాటు నట
నలో ప్రభువు ద్విధియాలవరు?
జ: వరు స శ్ర మం లో వెనుకనుంది
ముందుకు రండి.

మహబూద్ బాషా టి. బోగోలు
ప్ర: నాగేశ్వరరావు నటించే విద్యాల
సాంగ్స్ లో బాగాపోతాయి, సాంగ్స్
లేకుంటే దిశ్రం అంకె ట్లో అఖరు.
రామారావు దిశ్రాల్లో పాటలున్నా లేక
పోయినా అకని నటనా కౌశల్యంతో
పిక్కర్ బాగాపోతుంది. విమంబారు?
జ: విజయవంతుమయే! వీ దిశ్రంలోనైనా
సంగీతం కూడా బాగా వుంటుంది.

డి. ఎస్. ఎస్. రావు నెల్లూరు
ప్ర: సినిమాల్లో ఎన్నోరోజులు కష్టపడి పని
చేస్తే వచ్చుత్రీ విరుదులిస్తున్నారు. కష్ట
పడకుండానే వచ్చుత్రీ విరుదు తెచ్చు
కున్నవారెవరూ?
జ: మరీ అప్పవంతులనండి!

ఎం. బి. శంకరం గుంటూరు
ప్ర: మామంది అక్కయ్య విజయవాడలో
వరసగా 33 రోజులు అడిన తర్కాక
మళ్ళీ వదిరోజుల తర్కాక పురజనుల
కోర్కెపై అంటూ మరొక ఖియేటర్లో
వక్షం రో జాలా దింది. అదే దిశ్రం
గుంటూర్లో 40 రోజులు అడింది. పై
ప రి స్థి కుల్లో అ దిశ్రం 5 వారాల
దిశ్రమా? లేక అరువారాల దిశ్రమా?
జ: మధ్యలో వదిరోజులు ప్రేక్ వచ్చింది
కాబట్టి కంటిన్యూటీ లేదుకదా! అది
పెకండ్లన శ్రీండ్ లెక్కచేసుకోండి.

కె. గోపాలరెడ్డి మర్రెపాడు
ప్ర: ధర్మదాక, పెత్తం దార్లు ఎన్నోసి
శేంద్రాల్లో శతదినోత్సవాలు జరుపు
కున్నవి?
జ: 'ధర్మదాక' వదలొండు శేంద్రాల్లో
నూరురోజులకావోంది. ఈ డిక్షనాలు
ఈ నెల 15 వ తేదీన విజయవాడ,
18 వ తేదీన హైదరాబాద్ లో జరుగు
తున్నవి. 'పెత్తందార్లు' అ యి దారు
శేంద్రాల్లో జరగొచ్చు.

హైదరాబాదు లేఖ

(మొదటిపేజీ కొంత)

తున్నది. 1972 నాటి ఎన్నికల వరికాలే
ప్రజాసమితి తమవ్యక్తును తేల్చవచ్చును.

అది కారి కాంగ్రెసునంతుం కూడా
సభ్యత్వ ఉద్దేశ్యాన్ని ప్రారంభించింది.
ఇదికొన్నిలక్షలవుతుంవనకంటే సందేహం
లేదు. ఈ సభ్యత్వ స్వభావంకూడా అంప
టికీ తెలిసింది. కొత్తరకం కాని కొత్త
భావాలు కాని కొత్తగాలి కాని ఈ సంస్థలో
ప్రవేశించడంకల్ల. నరసారెడ్డి, జయపాల
రెడ్డి లాంటి యువకులు గాంధీజీవసం
కార్యాలయాన్ని నిర్వహిస్తున్నా వ్యవస్థ
స్వయాంశ స్వభావాల్లో మార్పులు వచ్చే
సూచనలేవు.

సంబాంగం

వృష్టినావృష్టి
అగస్టు 15 తేది మొ కలు 31 తేది
వరకు, అలవండ్ర, సింహాంగారక- ఇటు
యోగావయోగమువలన వృష్టి అనావృష్టి
మిశ్రమం.

మఘకారై
అగస్టు 17 తేది వగలు 10-06 గండు
లకు మఘకారై ప్రవేశం.

ముహూర్తములు
అగస్టు 15, 16, 20, 21 తేదులు
గృహారంభ, ప్రవేశ, దేవాలయారంభ,
వ్రతవిష్ట, వివాహములార్తములకు శుభదము

ఆగస్టు తిథులు
15 శని శ్రవణాదశమి 2-26 గం.వ.
16 అది చతుర్దశి మ 12-05 ,,
17 సోమ పూర్ణిమ 6-9-32 ,,
18 మంగళ బహుళ పాడ్యమి-
6-55 ,,
విదియ శ 4-16 ,,

19 బుధ తదియ రా 1-47 ,,
20 గురు చవితి రా 11-34 ,,
21 శుక్ర వంశమి రా 9-36 ,,
— నిమ్మగర్ల వెంకటేశ్వరశాస్త్రి.

ప్రకటన

నెల్లూరుకొట్టా, కోవూరు కాం కొట్టూరి
పొళెం మలరా, కమ్మపొళెం గ్రామపాపు
క స్తు కు. శేటు కొట్టా ఓటులువారుడు
కుమారుడు, కొట్టా కోటయ్య గండుమూల
ముగా యా వ స్మం ది కి తెలియజేయడ
మేమనగా:

నేనున్నా, మా అన్న కొట్టా వెంకట
సుబ్బయ్య యున్నా, బొయంటి కుటుంబీకు
లమై మున్నాము. నేను చదువుకున్నవాడిని
కావని, మా అన్న కుటుంబ పెత్తనము
చేస్తూవచ్చివాడు. నాకు తెలియకుండా
మోసకర్తయ్యేముగా, 1963 నెం. లో మా
అన్న, మా సమస్తికుటుంబ అస్తులు కన
పేర, తనభార్యపేర, తన కుమారుని పేర
మా కల్పితే మోసకర్తయ్యేగా వ్రాయించు
కున్నట్టు తెలిసినది. మా కుటుంబానికి,
తనకాబ్యాంకి, బాకీలప్పు యితర పిల్లల
ఋణాలులేవు. ఋణాలు తెచ్చుకొనవలసిన
అవసరముకూడాలేదు. లోకులవల్ల మారు
రావలసిన బాకీలున్నవి. మా కుటుంబానికి
ఉండుకున్న షుమారు రు. 65000 లు
కాళ్ళను, బంగారు, వెండి నగలును పొక్క
లను మా అన్న, వదిలి, వర్తెరావారు నాకు
తెలియకుండా తమస్వంబానికి వు ప యో
గించుకున్నట్టు తెలుస్తూవున్నది.

మా అన్న మాకుటుంబాస్తులను వరకా
డినముచేయుటకు హక్కులేదు. అట్టి వరకా
డినములు చెల్లనేరవు. లోకులకు ఋణాలు
వున్నట్టు కల్పించుటకు మా అన్న ప్రయ
త్నములు చేయుచున్నట్టు తెలుస్తున్నది.
అట్టు కల్పించిన ఋణములు పి గాని చెల్ల
నేరవు. లోకులు ఎవ్వరుగాని నా అనుమతి
లేకుండా మా అన్నకు పి ఋణాలుగాని
ఋణకూడదు.

కొట్టా కోటయ్య, నిశాని.

పసిరికలు
కామెర్లు
భయపడపనిలేదు
డాక్టర్ సి. రామయ్యంగార్
రంగనాయకులపేట - నెల్లూరు.

23వ
స్వాతంత్ర దినోత్సవ సందర్భమున యెల్లరకు
మా శుభాకాంక్షలు తెలుపుచున్నాము.
15.8.70 తేదినుండి నవీన పద్ధతులతో
మీ అదరభిమానమైన
"పూర్ణా బిస్కెట్ ఫ్యాక్టరీవారిచే"
ప్రజలకు అందుబాటులోయుండవలెననే ఉద్దేశ్యముతో మా మిల్కు
ప్రెడ్, స్పెషల్ ప్రెడ్ రకములుగాక విటమిన్సుతోకూడిన
SALT BREAD (సాల్ట్ బ్రెడ్)
రుచిగా తయారుచేసి త్వరలో మార్కెట్ కు విడుదలచేయు
చున్నామని తెలియజేయుటకు సంకల్పించుచున్నాము.
మా సాల్ట్ బ్రెడ్ వెల: 400 గ్రా. 0.70
200 గ్రా. 0.35
పూర్ణా బిస్కెట్ ఫ్యాక్టరీ
సుబేదారుపేట - నెల్లూరు.